
 
  
 
 
  

1

Secretaria 
fu 
 
Acta de la sessió ordinària del Ple  
 
Núm. de la sessió:7 
Data: 19 .06.2013 
Horari: de 20:00 hores-23.40 
Lloc: Sala Plens  
 
Hi assisteixen: 
 

Llista d'assistents 

FORS GARCIA, ESTANISLAU – alcalde-president  
VINYES VILA, RAMON – tinent d'alcalde 
MARIA BELEN QUINTERO ARAGON - tinent d'alcalde 
SORAYA REAL IGLESIAS - tinent d'alcalde 
FONTBONA ARBOS, SANTIAGO - tinent d'alcalde 
ESTRADA OCAÑA, LORENA - tinent d'alcalde 
ACERO CHERTA, ALEJANDRO - tinent d'alcalde 
PASCUAL RODRIGUEZ, ROMAN - regidor 
ALMANSA ARAGON, JUAN JOSE - regidor 
ILLESCAS SANCHEZ MARIA ISABEL - regidora 
BALLIU TENAS, MARIA  ASSUMPCIÓ - regidora 
ROIG CASAS, ISABEL - regidora 
LOPEZ NAVARRO, JOSEP ANTONI - regidor 
MORENO NOGUÉ, ANNABEL - regidora 
CALDEIRA BACARDIT, DAVID - regidor 
LLODRA NOGUERAS JUAN MIGUEL - regidor, s'incorpora a efectes de votació al 
punt sisè  
VICTORY MOLNE, CATALINA - secretària  

 
Hi excusen la seva absència: 
 

Llista de no assistents 

MIR JULIA, SUSANNA - regidora 

 
El president obre la sessió. 
 
1.- Aprovar l’acta de la sessió anterior, de data 29 de maig de 2013.- La 
secretària llegeix l’esborrany de l’acta de la sessió anterior, del dia 29 de maig de 2013. 
L’acta s’aprova per unanimitat dels assistents. 
  
2.- Aprovar la modificació de crèdit 8/2013.- L’alcalde Sr. Fors dóna compte 
d’aquesta proposta d’acord: 
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ANTECEDENTS: 
 
1. Els crèdits extraordinaris es regulen a l’article 177 del RD legislatiu 2/2004, de 5 de 
març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals i al 
Reial decret 500/90, de 20 d’abril, que desenvolupa el capítol 1r, títol IV, en matèria de 
Pressupostos. 
 
2. De conformitat amb l’article 177 de l’esmentat Reial decret legislatiu 2/2004, els 
mitjans o recursos que han de finançar el suplement de crèdit i el crèdit extraordinari 
són: el romanent líquid de tresoreria, majors ingressos efectivament recaptats que els 
previstos al Pressupost o anul·lació o baixa de crèdits d’altres partides del pressupost 
no compromeses, les dotacions de les quals es considerin reduïbles sense pertorbació 
del servei. 
 
3. Atès que existeixen sobrants de crèdit a l'aplicació relativa a la recollida 
d'escombraries, ja que durant l'exercici 2013 no es durà a terme el nou model de 
recollida. 
 
4. D’acord amb l’art 35 RD 500/1990, de 20 d’abril, i amb la memòria d’Alcaldia, hi ha 
diverses despeses específiques i determinades que no poden demorar- se fins a 
l’exercici 2014 i per a les quals no existeix  crèdit pressupostari, tal com s’explica en la 
esmentada memòria de l’alcalde – president i d'acord amb el següent detall: 
 
Despesa corrent 
  
10 912 46603 Aportació a l’Associació de Municipis per la Independència. Es 
crea l’aplicació per tal de poder donar compliment a la voluntat de l’Ajuntament 
d’Arenys de Mar de formar part de l’Associació, de conformitat amb l’acord del Ple 
municipal de 26 d’octubre de 2011.  
 
 
FONAMENTS JURÍDICS I/O TÈCNICS: 
 
1. VISTA la memòria de l’alcalde - president  
2. VIST l’informe d’Intervenció número 29/2013  
3. VIST que aquesta proposta de modificació ha d'ésser sotmesa a l'aprovació del Ple 
de l'Ajuntament. 
 
Es per això que: 
 
PROPOSO al Ple l'adopció dels següents acords: 
 
Primer.- Aprovar inicialment la modificació de crèdit 8/2013 sota la modalitat de 
crèdit extraordinari finançat amb  anul·lacions o baixes de crèdit d’aplicacions del 
pressupost no compromeses, les dotacions de les quals es considerin reduïbles sense 
pertorbació del servei segons el detall següent: 
 



 
  
 
 
  

3

Segon.- Publicar l’acord anterior al BOP, per al tràmit d’informació pública, durant un 
període de 15 dies, d’acord amb el que disposa l’article 169 del Text refós de la Llei 
reguladora de les hisendes locals. En el supòsit que no es produeixin reclamacions en 
el termini esmentat, l’acord de modificació del Pressupost de l’exercici 2013, 
s’entendrà definitivament aprovat per aquesta corporació. 
  
La regidora Sra. Moreno, en representació del grup municipal d’ERC, manifesta 
literalment el que segueix: ERC normalment no sol votar a favor de les modificacions 
de crèdit, se sol abstenir o votar en contra ja que no estem governant i no podem 
prendre decisions quant al pressupost. Aquesta vegada, els fets ens farien votar de nou 
en contra ja que la tramitació d’aquesta modificació de crèdit ha estat si més no 
kafkiana i delirant. Per aquest motiu s’ha d’explicar.  
  
En el Ple d’octubre de 2011, fa més d’un any i mig, aquest Ajuntament va aprovar una 
moció per adherir-nos a l’Associació de Municipis per la Independència, moció a la qual 
òbviament ERC va votar a favor. L’AMI es va constituir dos mesos després, el 
desembre de 2011, fa un any i mig.  
  
Fa 3 mesos, és a dir, 3 plens, el regidor Acero, representant del nostre Ajuntament a 
l’AMI va entrar per urgència en una comissió informativa, la moció per tal de pagar la 
quota de l’Associació, per poder ser membres de ple Dret, quan s’havia d’haver previst 
incloureu-ho als pressupostos 2013 com és evident. És a dir, un any i 3 mesos després 
que es constituís l’AMI va entrar per urgència (ho vull recalcar) la moció. Com que no 
ho havia negociat ni tan sols parlat amb ningú prèviament, la moció no va poder salvar 
el tràmit de la votació per la urgència, ja que els seus socis de govern del PP i PSC hi 
van votar en contra, i no hi van haver els vots suficients.  
  
Un mes després, en una altra comissió informativa, va tornar a presentar la moció per 
urgència,  sense arribar a cap acord amb cap grup. En un acte de bona voluntat els 
grups de l'oposició hi vam votar a favor, però llavors mancava la consignació 
pressupostària perquè el Sr. Acero no s’havia preocupat de preparar-la. Un altre cop 
es va haver de retirar la moció. 
  
La setmana passada, per tercera vegada, es va presentar la moció però abans es va 
presentar la modificació de crèdit que ara estem debatent. El resultat de la votació va 
ser que no s’aprovava portar la modificació a ple, resultat de la nul·la negociació amb 
cap grup de l'oposició ni amb els seus socis de govern. Després de tornar a preguntar-
li al regidor perquè no havia negociat amb ningú, no vam rebre cap resposta que 
substanciés la seva nefasta gestió. Gràcies a la generositat de la CUP, que va votar a 
favor d’entrar-ho a ple, ara estem portant a terme aquesta modificació.  
  
El representant de l’AMI serà aquest mateix regidor incapaç de portar en condicions 
una moció per tres vegades. ERC demana que l’alcalde sigui responsable, i delegui la 
representació del nostre municipi en qualsevol altre regidor.  
  
Llevat tot l’argumentari i perquè l’important és que d’una vegada per totes Arenys de 
Mar formi part de l’Associació de Municipis per la Independència, per sobre de 
qualsevol altra raó, ERC votarà a favor d’aquesta modificació.  
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El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta 
literalment el que segueix: Durant aquesta legislatura s’han fet diferents modificacions 
de crèdit. Els motius han estat diversos i a parer de la CUP alguns els hem compartit, 
enteníem la motivació, i altres no. En ambdós casos, sempre ens hem abstingut a l’hora 
de votar. Ho hem fet a les comissions prèvies, i ho hem fet als plens. L’argument, des 
de la nostra perspectiva, és que nosaltres no hem donat suport a aquest pressupost i, 
per tant, tampoc no gestionem aquests diners. I en aquesta modificació, farem 
exactament el mateix. 
  
 El regidor Sr. Almansa,  en representació del grup municipal del PP, diu: El Partit 
Popular hi votarà en contra ja que no estem d'acord a donar diners a una associació 
que aposta per l'independentisme i a més en moments de crisi com els que estem, en 
què es necessiten aquests diners per a altres coses. 
   
La regidora Sra. Balliu, en representació del grup municipal d’ICV, manifesta literalment 
el que segueix: ICV l’octubre del 2011, quan es va presentar la moció per  adherir-se  a 
l’Associació de Municipis per la Independència ,  vam donar llibertat de vot i dos 
regidors  hi vam votar a favor i un es va abstenir. La moció es va aprovar per majoria 
absoluta , malgrat que en l’acta corresponent no s'hi reflecteix.  
  
Arenys de Mar forma part dels més de 150 municipis constituents de l’AMI i una 
vegada aprovats els seus estatuts fundacionals toca  aprovar-los per Ple, facultar 
l’alcalde per signar els documents necessaris per a l’efectivitat dels precedents acords, 
delegar en l’alcalde o regidor per representar aquest Ajuntament davant l’associació 
amb totes les facultats previstes en els estatuts. També s’haurà de remetre certificat de 
l’acord a la presidència  de l’Associació de Municipis per la Independència així com a la 
Direcció General d’Administració Local del Departament  de Governació de la 
Generalitat de Catalunya. 
  
En aquest punt de l’ordre del dia aprovem una modificació de crèdit per poder satisfer 
la quota anual que ens permetrà ser socis de dret d’aquesta entitat, una quantitat de 
1.115 euros anuals  que acompleix la voluntat de l’Ajuntament d’Arenys de formar part 
de l’associació. 
  
El que no entenem és perquè aquest punt no s’ha inclòs en l’ordre del dia, com s’ha fet 
en altres ocasions per adherir-nos per exemple al Consorci Costa- Maresme o a la 
Federació de Municipis de Catalunya, i que no s’hagi obert un expedient amb tota la 
documentació, estatuts, etc.  
  
Ja fa temps que es va aprovar la intenció de formar-ne part, molt temps, i  el govern 
podia haver fet la feina i incloure aquest import al pressupost. Ja fa temps que es parla 
d'aquest tema, que no vol dir que s'hi treballi, i per tant no hauria calgut una  
modificació de crèdit extraordinària per poder fer front a la despesa. 
  
Iniciativa durant aquest mandat s’ha adherit i votat a favor d’acords i mocions que fan 
referència al procés de sobirania nacional i del dret a decidir del nostre país.  Volem 
donar suport a aquesta entitat que va sumant esforços entre els municipis i té entre els 



 
  
 
 
  

5

seus objectius reclamar un finançament  més just  perl als ajuntaments i cercar els 
instruments legals que permetin poder celebrar un referèndum per decidir què volem 
els catalans i catalanes. Aquest nou escenari obert  ha de servir perquè es treballi per 
unificar totes les associacions municipalistes, ja pertanyem a dues: l'Associació Catalana 
de Municipis i la Federació Catalana de Municipis  
 
I ens haurà de prestar serveis i sobretot defensa legal i suport jurídic en tots els temes 
que com molts altres municipis catalans el nostre el nostre ple ha aprovat.  
   
És per aquest motiu que té tot el sentit que votem favorablement  a la proposta 
d’acord  que permet  fer l’Aportació a l’Associació de Municipis per la Independència i 
d’aquesta manera poder acomplir la voluntat de l’Ajuntament d’Arenys de Mar de 
formar part de l’Associació, d’acord amb el que es va aprovar en el Ple municipal de 26 
d’octubre de 2011. 
  
El regidor Sr. Acero,  en representació del grup municipal del Bloc Municipal, manifesta 
literalment el que segueix: S'ha dit aquí que no hi han hagut negociacions i això no és 
cert, hi han hagut converses explícites amb els tres grups de l’oposició a les CCII i 
bilaterals amb ICV, que és qui les va demanar. 
Actualment mes de 300 municipis es troben en la mateixa situació respecte al vincle 
amb l’AMI, m’explico, es troben en fase de preadhesió per motiu que es requereix la 
majoria absoluta. La força veritable de l’AMI rau en el vincle amb 600 municipis que 
coordinen llurs accions amb el que es decideix a les assemblees i difonen les accions als 
territoris. 
Si Arenys i els altres 300 municipis s'haguessin arriscat a aprovar-ho a cara o creu al 
mes d’abril de 2012 i haguessin perdut, aquesta força moral hauria minvat 
ostensiblement, hauria perjudicat l’entitat, hauria tingut un efecte contagi que calia 
evitar. 
Vam fer el correcte i ho tornaria a fer. 
Es diu que no he complert amb la meva feina, no és cert. La meva obligació com a 
delegat de l’alcalde d’Arenys és assistir a totes les assemblees i hi he assistit, he 
participat activament en el debat de definició dels Estatuts de l’AMI, i hi he fet 
aportacions que hi han quedat incorporades.  
Fa exactament dos mesos i mig vaig concertar entrevista a Vic amb el president i el 
secretari de l’AMI i amb els representants de la sectorial de juristes de l’ANC per 
coordinar l’acció del Dret de Petició, un vot per la Independència, que tot just ara 
comença la recollida de signatures, per tant, la feina política està feta i es continua fent, 
amb independència de la tramitació de l’expedient administratiu. 
  
Sotmesa aquesta proposta a votació, s’aprova per majoria simple amb el 
sentit del vot següent: 
  
Vots a favor: 3 vots de CiU, 1 vot Bloc Municipal, 3 vots d’ICV i 1 vot ERC. 
Vots en contra:  2 vots PP i 4 vots del PSC  
Vots d’abstenció: 1 vot de la CUP 
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 3.- Aprovar la modificació de l’ordenança fiscal reguladora de la taxa del 
servei d’escola de música.- El tinent d’alcalde Sr. Vinyes dóna compte d’aquesta 
proposta d’acord: 
  
VISTA la proposta de la Regidoria d’Ensenyament de modificació de les taxes del servei 
públic d’escola de música per al curs 2013-2014, en relació amb la necessitat de 
bonificar taxes per a alumnes que escullin més d’una assignatura per tal d’adaptar-se 
millor al programa educatiu de l’escola. 
  
VISTA la proposta presentada per l’Associació de l’Escola de Música d’Arenys de Mar 
adjudicatària de la gestió de l'esmentat servei, de modificacions a introduir en les taxes 
del servei per al curs acadèmic 2013/20014 i les previsions de minoració d’ingressos 
que suposen l’aplicació dels nous descomptes.  
  
El Text refós de la Llei d’hisendes locals, aprovat pel Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 
de març, estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a l’aprovació i 
modificació de les Ordenances fiscals reguladores dels tributs locals. 
  
Quan es modifiquen les Ordenances fiscals, els acords de modificació hauran de 
contenir la nova redacció dels preceptes afectats. 
  
ATÈS que l’article 25 l’esmentat Text refós estableix que no resultarà necessari 
realitzar estudi econòmic quan es tracti d’acords motivats per revaloritzacions o 
actuacions de caràcter general ni en els supòsits de disminució de l’import de les taxes, 
excepte en el cas de reducció substancial del cost del servei corresponent.  
  
ATÈS que el mateix article 25 estableix que, per justificar la falta d’informe, l’òrgan 
gestor del servei haurà de deixar constància a l’expedient per a l’adopció de l’acord de 
modificació d’una declaració expressiva del caràcter no substancial de la reducció. 
  
VIST l’escrit emès per la regidora d’Ensenyament. 
  
VISTA la Memòria de l’Alcaldia.  
  
VIST l’informe d’Intervenció número 32/2013. 
  
És per tot això que es proposa al Ple l’adopció dels següents A C O R D S: 
  
Primer.- Aprovar provisionalment la modificació de l’Ordenança fiscal que a 
continuació es relaciona, segons figura en l’annex a aquest acord del qual forma part a 
tots els efectes legals: 
Ordenança fiscal número 30, reguladora de la taxa per la prestació del servei 
d’ensenyament a l’Escola de Música. 
  
Segon.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament l’anterior acord 
provisional,  com també el text complet de  l’ Ordenança fiscal modificada, durant el 
termini de 30 dies hàbils, comptats des de l’endemà de  la publicació de l’anunci 
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d’exposició en el Butlletí Oficial de la Província, dins del qual els interessats podran 
examinar l’expedient i presentar les reclamacions que considerin oportunes. 
  
Tercer.- Publicar l’anunci d’exposició en un diari de gran difusió de la província. 
  
Quart.- Considerar definitivament aprovat l’acord provisional adoptat, un cop 
finalitzat el període d’exposició pública sense que s’hagin presentat reclamacions. 
  
Cinquè.- Publicar al Butlletí Oficial de la Província l’acord definitiu i el text íntegre de 
les modificacions introduïdes, les quals entraran en vigor l’endemà de la publicació al 
Butlletí esmentat. 
  
La regidora Sra. Moreno, en representació del grup municipal d’ERC, manifesta 
literalment el que segueix: ERC votarà a favor d’aquesta modificació de l’Ordenança 
fiscal ja que tot el que signifiqui ajudar les famílies que porten els seus fills a l’Escola de 
Música municipal ens sembla plenament justificat. Més en aquest cas, quan s’han hagut 
d’apujar les taxes i les famílies fan un gran esforç per poder inculcar l’amor per la 
música als seus fills, malgrat les retallades que en l’estat del benestar estem patint els 
catalans.  
  
ERC, com a partit republicà sempre ha defensat l’estat del benestar, per assolir una 
societat més justa. 
  
Per això, des de la nostra humil posició, proposen una vegada més  que no es retalli 
més en educació i sanitat, pilars bàsics per al nostre benestar, i que es retallin per 
exemple 4.500 milions d’euros a disminuir en 1/6 part el que Espanya es gasta en 
compra d’armament, o bé si Espanya tanca ministeris que no tenen competències o si 
l’Estat ens torna la ½ dels 8.500 milions d’euros que ens deu des de l’aprovació del 
nostre escurçat Estatut de 2006. 
  
Per tot això, ERC votarà a favor d’aquesta pròrroga, ja que on no pugui arribar el 
Govern de la Generalitat ha d’intentar arribar el nostre Ajuntament dins de les seves 
possibilitats. 
  
El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta 
literalment el que segueix: En un Ple anterior parlant de la prestació del servei 
d’ensenyament a l’Escola de Música, a la CUP vam dir que caldria, des d’aquell mateix 
moment, fer propostes sobre el futur d’aquest servei públic. I això ho dèiem perquè és 
ben sabut que la Generalitat havia tancat l’aixeta a les subvencions que el servei rebia. 
La subvenció, de 80.000 euros, no era gens menyspreable i de tenir-la a no tenir-la 
implica tota una sèrie de modificacions amb conseqüències clares per a l’usuari. I a 
hores d’ara, dels 80.000 del curs passat només n’han arribat 29.900. Això no és ni la 
meitat. I, a banda, aquí cal afegir-hi el cost que té per a l’Ajuntament i que per a aquest 
2013 se xifra en 272.000 euros. 
S’ha posat fil a l’agulla per no perdre un llençol a cada bugada. A sobre la taula tenim 
una proposta que no penalitza l’usuari ja que no notarà cap augment, no s’aplica l’IPC, i 
sí, en canvi, se’l bonifica si té menys de 16 anys i cursa dues o més modalitats. Ens 
sembla una solució raonable, tot i que caldrà veure fins quan l’Ajuntament podrà 
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assumir aquesta càrrega. L’usuari se’l bonifica, el professorat cobra igual i l’Ajuntament 
paga la diferència, perquè ens entenguem. Repetim, però, que tot i les incerteses del 
futur, compartim la proposta que demostra que amb imaginació i cooperació, però, el 
servei és del tot viable i esperem poder-ne disposar durant molt de temps. El sentit del 
vot de la CUP en aquest punt serà a favor. 
  
La regidora Sra. Balliu, en representació del grup municipal ICV, manifesta literalment 
el que segueix: Punt núm. 3. Proposta de modificació de l'Ordenança fiscal reguladora 
de la taxa per a la prestació del servei d’ensenyament a l’Escola de Música. 
 
Avui es porta a aprovació una nova modificació de l'Ordenança fiscal que regula  el 
preu públic  del servei d’ensenyament a l’escola municipal de música.   
 
Vist l’expedient i comprovat  que l’Escola de Música sol·licita, d’acord amb el que 
indica en la seva memòria justificativa, aquesta modificació de  taxes del servei com una 
 mesura davant  la reducció  de matrícules que es va produir el curs passat per 
l’increment de l’import de les taxes aprovades  per al curs 2012-2013 i que van 
suposar, com va manifestar el grup d’ICV en el seu moment,   que molts alumnes que 
cursaven dues o més assignatures  passessin a fer-ne només una,  i que molt altres no 
poguessin accedir a cursar estudis a l’escola. 
 
L’increment de taxes va ser molt significatiu, i a més es van eliminar alguns dels 
descomptes que s’aplicaven  fins aleshores. Aquest augment va afectar i segueix 
afectant les butxaques de les famílies,  i no garanteix  la mateixa oportunitat per a 
tothom per accedir als estudis musicals.   
 
El nostre grup es va abstenir per aquest motiu i no va donar suport a les taxes que es  
proposaven en aquell moment per què pensem que es podia haver fet un plantejament 
de cofinançament  del servei diferent i això els fa còmplices de les mesures que 
ofeguen aquests serveis, fomenta la desigualtat i empobreix econòmicament i 
culturalment les famílies i els usuaris. 
 
Seguim pensant  que l’Ajuntament hauria d’haver apostat, i ha de seguir buscant el 
finançament necessari, perquè aquest increment de tarifes no sigui tan elevat. Moltes 
famílies no es podran permetre l’accés a aquests estudis i creiem que es tendeix a la 
privatització i a un canvi de model encobert,  per part de la Generalitat, amb la 
complicitat dels ajuntaments que no hi volen apostar. 
 
Encoratgem novament el govern dels quatre partits  CIU, PP, PSC i Bloc  Municipal que 
sigui del tot sensible a aquest tema i no es converteixi en còmplice de les polítiques de 
dretes que apliquen mesures que agreugen la situació del sistema educatiu i en aquest 
cas, de les escoles de música, que treballi per una nova licitació  tal com estava previst 
per garantir el servei, que treballi per buscar noves fórmules de finançament, i ens 
oferim de nou a seguir treballant en aquesta línia. 
 
Perquè pensem que l’Escola de Música, l'equip directiu i l’equip docent, a qui reiterem 
el nostre suport, està fent un gran esforç per mantenir el servei  i la qualitat, cercant 
mesures  que permetin la seva continuïtat malgrat el context actual, ajustant  el 
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pressupost  i les taxes  per adaptar-se a  les noves realitats en aquests moments 
d’ajustos i retallades per part del Govern de la Generalitat  i per fer-la més sostenible 
econòmicament, i són ells que ho han proposat directament, votarem a favor d’aquesta 
proposta d’acord. 
 
Sotmesa aquesta proposta a votació, s’aprova per unanimitat. 
 
4.- Aprovar inicialment la modificació del Pla de millora urbana UASU 
núm. 1 – Nacional II – Sapí.- Tot seguit el Sr. Fontbona dóna compte d’aquesta 
proposta d’acord: 
Vist el document presentat en data 17 de maig de 2013 (RE núm. 5008) per la Sra. 
Yolanda Escribano Muñoz, actuant en representació de la mercantil MERCADONA, 
SA, consistent en una modificació del Pla de millora urbana de la unitat d’actuació en 
sòl urbanitzable núm. 1- Nacional- II- Sapí, per tal d’ampliar i regular l’ocupació del 
subsòl, respectant la separació als límits de parcel·la i, d’aquesta manera, absorbir una 
ocupació excessiva d’estacionament al domini públic. 
  
Vist el que disposa l’article 70.3 del Decret legislatiu 1/2010, pel qual s’aprova el text 
refós de la Llei d’urbanisme, en relació amb l’ordenació específica del subsòl mitjançant 
un pla de millora urbana, així com allò que disposa l’article 101, en relació amb la 
iniciativa privada en la formulació del planejament urbanístic derivat. 
  
Vist l’informe favorable emès en data 21 de maig de 2013, per l’arquitecte municipal, 
pel qual s’exposa la idoneïtat tècnica a l’aprovació del document presentat. 
  
Vist l’informe favorable emès en data 5 de juny de 2013, per la TAG de Serveis 
Territorials, en relació amb el procediment i tràmits per a l’aprovació del pla de millora 
urbana referit. 
  
Atès que és competència del Ple de la corporació l’aprovació inicial i provisional del Pla 
de millora urbana de la unitat d’actuació en sòl urbanitzable núm. 1- Nacional- II- Sapí, 
en virtut del que disposa l’apartat c) de l’article 52.2 del Decret legislatiu 2/2003, pel 
qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
  
D’acord amb el que s’ha exposat, es proposa al Ple de la corporació l’adopció dels 
següents  
  
ACORDS: 
  
Primer.- Aprovar inicialment la modificació del Pla de millora urbana presentat per la 
mercantil MERCADONA, SA, de la Unitat d’Actuació en Sòl urbanitzable núm. 1- 
Nacional- II- Sapí, per tal de regular l’ús del subsòl en aquest àmbit. 
  
Segon.- Sotmetre l’expedient al tràmit d’informació pública pel termini d’un mes amb 
la publicació dels edictes corresponents. 
 
La regidora Sra. Moreno, en representació del grup municipal d’ERC, manifesta 
literalment el que segueix: Sobre aquest punt que es porta a aprovació, ERC és 
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conscient que amb l’actual legislació el subsòl és ampliable fins a nivells gairebé 
impensables, però tenint en compte que la parcel·la de què estem parlant es troba just 
al llindar del rial del Sapí, ens aborda una preocupació: s’ha tingut en compte el retorn 
de les riuades que aquest rial ha tingut al llarg de la història? És més, tenint en compte 
que el mar es troba a escassos metres de la parcel·la, no pot ser perillosa la ubicació 
d’aquest pàrquing subterrani per a un establiment comercial? L’ACA ha realitzat el seu 
informe sobre la idoneïtat d’aquest pàrquing? 
  
Per tot això, ERC s’abstindrà.  
  
El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta 
literalment el que segueix: Respecte al punt que es porta a aprovació, el grup municipal 
de la CUP volem fer una sèrie d’aportacions al debat: 
  
Tot i que la proposta que fa la cadena Mercadona per construir un supermercat a la 
zona de Peixos Jaume i la Renault té l’informe tècnic favorable, a la CUP se’ns ocorren 
un grapat d’arguments per oposar-nos-hi. 
  
1r. A Arenys portem més de trenta anys lligats a l’especulació i als especuladors del 
territori i al model comercial de les grans àrees que no potencia un model propi i 
consensuat d’ordenació territorial. Un model de vila urbanísticament compactat on l’ús 
residencial s’harmonitza amb el comerç de proximitat, el local, i no en un altre model 
de supermercat disgregat i desarrelat a l’espai periurbà. Volem un model de vila que 
aposti per la cohesió social, per un equilibri territorial i on es redueixi la mobilitat i es 
protegeixi el medi ambient urbà, rural i natural, així com la clara preservació del sol 
agrari que ens queda. 
  
2n. És que un altre punt important de localitzar àrees comercials fora vila  és no 
apostar per millorar paisatgísticament les entrades i sortides de la vila a la N-II; així, 
l’entrada des de Caldes és una presentació del poble en un paisatge desordenat, 
banalitzat amb diferents construccions acolorides i cartells publicitaris sense criteris 
que homogeneïtzin la façana arenyenca. 
  
3r. Aspecte que volem destacar: aquestes grans xarxes de supermercats són les 
antípodes del model de comerç local de proximitat. Està demostrat que no és tan clar 
que els preus de les grans superfícies siguin més baixos que al comerç local de 
proximitat; i són aquestes superfícies un model de comerç que no té cap mena de 
sensibilitat pels productors locals; i està demostrat que un lloc de feina en un gran 
supermercat són dos llocs de feina menys al comerç local; és un model comercial on 
no existeix la relació estreta, efectiva i responsable entre el comprador i el venedor 
que tan present és al comerç local de proximitat; amb tot això suara exposat, aquest 
tipus de model comercial i de consum el que fa és enfonsar i tocar de mort el comerç 
arenyenc de centre vila. 
  
Des de la CUP ja ho hem dit a bastament. Apostem pels productors arenyencs. 
Apostem pels productes de km 0 i apostem perquè aquests productes tinguin sortida 
al comerç local de proximitat. És per aquest motiu que fem una defensa aferrissada del 
mercat municipal com un element d’identitat de la nostra vila i és per això que davant 
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de l’adversitat de la crisi cal fomentar la creació de cooperatives de productors. 
Defensem el comerç de proximitat perquè aporta qualitat de vida, cohesiona el poble i 
és el motor per al desenvolupament econòmic arenyenc. 
  
És per tot això que el grup municipal de la CUP votarem en contra de la proposta. 
Mercadona té les lleis urbanístiques a favor per poder-ho fer, ho sabem, però si ho fan, 
que no sigui amb els vots a favor de la CUP. Des de la nostra perspectiva, defensar el 
comerç local de proximitat comporta, amb coherència i responsabilitat, oposar-se a 
aquest model de comerç i consum. 
  
El regidor Sr. López, en representació del grup municipal d’ICV, manifesta literalment 
el que segueix: El grup municipal d’ICV s’abstindrà en aquest punt per coherència al 
que ja es va exposar en els plens de juliol del 2012, quan es va portar l’aprovació inicial, 
i del novembre del 2012, quan es va portar la primera modificació, mantenint els 
mateixos arguments que ja vam explicar al seu moment. 
  
Entenem que les modificacions que s’han inclòs i que suposen un augment de l’espai 
per l’aparcament no afecten substancialment al projecte. 
  
També entenem que aquest Pla ha passat tots els tràmits administratius i disposa de 
tots els informes tècnics preceptius favorables. Però no podem oblidar que l’objectiu 
és la posada en marxa d’una nova superfície comercial que per una banda generarà 
oportunitats de treball per a la gent d’Arenys, un fet molt destacable en els temps que 
corren, però que per contra suposarà una nova prova de foc per al comerç al detall i 
de proximitat que encara sobreviu a la vila, com per exemple el ja tocat Mercat 
Municipal. 
  
Per tot això, i sent conscients que la proposta tirarà endavant, nosaltres ens 
abstindrem per coherència, tal com hem anunciat. 
  
Sotmesa aquesta proposta a votació, s’aprova per majoria absoluta amb el 
sentit del vot següent: 
  
Vots a favor: 3 vots de CiU, 4 vots del PSC , 2 vots PP i 1 vot Bloc Municipal. 
Vots en contra:  1 vot de la CUP 
Vots d’abstenció: 3 vots d’ICV i 1 vot ERC. 
  
5.- Aprovar el Text refós del Pla d’ordenació urbanística municipal.- El tinent 
d’alcalde Sr. Fontbona manifesta literalment el que segueix: 
 
El 27 de febrer de 2002 vam aprovar l'avanç de Pla. 
El 27 de desembre de 2006 es va aprovar inicialment el Pla general. 
El 27 d'abril de 2011 es va fer l'aprovació provisional. 
El 27 d'octubre de 2011 la comissió territorial d'urbanisme suspèn l'aprovació definitiva 
del POUM fins a la presentació d'un text refós que incorpori una sèrie de 
prescripcions tant d'urbanisme com d'altres organismes que van emetre informe del 
Pla. 
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El que presentem avui incorpora aquestes prescripcions un cop revisat amb la cap 
d'urbanisme de la Generalitat. 
Per tant, aquest text refós reflecteix el Pla aprovat provisionalment al mandat passat i 
incorpora les prescripcions obligatòries i els informes demanats per diversos 
organismes supramunicipals. 
Per tant, l'estructura general del territori i el model d'ordenació no es veu afectat per 
les modificacions i es manté el mateix criteri des del document de l'avanç de Pla, 
segons consta en l'informe de l'arquitecte municipal. 
Per tant, es mantenen els criteris de creixement entre moderat i restrictiu, previstos 
en l'avanç de Pla. 
Els sistemes de connectivitat previstos a Llevant i a Ponent. 
Les edificacions dins el nucli urbà i el seu tractament. 
El desenvolupament del planejament. 
I la protecció d'espais verds i careners. 
Els canvis introduïts estan descrits en l'informe de la tècnica municipal i varen ser 
explicats tant a la comissió informativa com en la reunió tècnica prèvia amb els grups 
feta fa dues setmanes. 
En general, remarcar que han quedat dues úniques zones per desenvolupar: a la banda 
de Canet Salines, Bareu Tronqueda; i a la banda de Caldes, la zona que anomenem de 
Lurdes. 
La zona del rial Llarg passa a ser un no delimitat condicionat a l'execució de la variant. 
Quan s'aplica el programa de creixement en un entorn moderat situa el creixement en 
deu anys per sota dels 17.000 habitants (16.066) i un nombre màxim de 1.250 
habitatges, depenent, és clar, de la superfície d'habitatges. 
Bé aquest és un brevíssim resum dels continguts del que avui volem aprovar i tots 
coneixem àmpliament. 
Vull agrair el treball dels tècnics municipals en fer possible que s'hagi pogut desencallar 
un tema important i clau per a Arenys de Mar. Espero que ara la Generalitat l'aprovi 
definitivament i tant l'Ajuntament com la ciutadania puguin funcionar amb la seguretat 
que dóna un Pla general no provisional o amb un Pla executiu ara per ara provinent de 
l'any 1984. 
 
Amb aquesta aprovació acompleixen el PAM. I que, finalment, vol agrair la implicació 
de tots els grups municipals i el vot favorable d'ERC i d'ICV.  
 
Tot seguit el tinent d’alcalde Sr. Fontbona dóna compte d’aquesta proposta d’acord: 
 
Vist l’acord de la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona de data 27 d’octubre 
de 2011, pel qual es resolia la suspensió de l’aprovació definitiva del Pla d’ordenació 
urbanística municipal d’Arenys de Mar, fins a la incorporació de les prescripcions que 
s’hi contenen, amb la redacció d’un text refós. 
  
Atès que en data 30 de maig de 2013 ha estat presentat per l’equip redactor del Pla el 
text refós que conclou i dóna resposta a cadascuna de les prescripcions emeses i 
aquest ha rebut informe favorable de l’arquitecta municipal, en data 4 de juny de 2013 i 
del tècnic de Medi Ambient respecte al document de memòria ambiental, en data 6 de 
juny de 2013. 
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Atès que és competència del Ple de la corporació l’aprovació del Text refós del Pla 
d’ordenació urbana d’Arenys de Mar, en virtut del que disposa l’apartat c) de l’article 
52.2 del Decret legislatiu 2/2003, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i 
de règim local de Catalunya. 
  
D’acord amb el que s'ha exposat, es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels 
següents.  
 
ACORDS: 
  
Primer.- Aprovar el Text refós del Pla d’ordenació urbana municipal d’Arenys de Mar 
de conformitat i per donar compliment a l’acord i les prescripcions que s’hi contenen, 
de la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona de 27 d’octubre de 2011. 
  
Segon.- Traslladar a la Direcció General de Xarxes i Infraestructures de 
Telecomunicacions, a la Secretaria General de l’Esport i a l’Institut Geològic de 
Catalunya, el Text refós del Pla d’ordenació urbana municipal d’Arenys de Mar per tal 
que emetin l’informe corresponent una vegada incorporades les prescripcions 
requerides per aquests. 
  
Tercer.- Deixar sense efecte, en tant que han estat incorporades al Text refós del Pla 
d’ordenació urbana d’Arenys de Mar, les modificacions puntuals en tràmit del PGO de 
1984 MP PGO en l’àmbit de la casa Ramis- Milans- 2008 i MP PGO en l’àmbit de Stella 
Maris- 2008. 
  
Quart.- Deixar sense efecte per aprovació del Text refós del Pla d’Ordenació Urbana 
d’Arenys de Mar i suspeses d’executivitat, les següents modificacions puntuals: MP 
PGO de determinats articles de les normes urbanístiques- 2001, MP PGO a l’àmbit de 
la UASU 15 Les Carolines- 2001, MP PGO respecte la parcel·la d’equipaments públics 
del PP Portimar II- 2003 i la MP PGO de delimitació i ordenació del polígon discontinu 
a l’àmbit de Les Clarisses- 2009. 
  
Cinquè.- Notificar el present acord a la Comissió Territorial d’Urbanisme de 
Barcelona i donar-li trasllat del Text refós del Pla d’ordenació urbana municipal 
d’Arenys de Mar, així com de la documentació que en forma l’expedient complet, per a 
la seva aprovació definitiva. 
   
El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta 
literalment el que segueix: En el Ple d’avui es porta a aprovació el Pla d’ordenació 
urbanística municipal d’Arenys de Mar. Per la CUP aquest ha estat i és un punt clau en 
el projecte de vila que volem. Fins i tot, és tant important que quan la CUP va pujar a 
la palestra de la política municipal arenyenca ja vam dir que del passat no en parlaríem. 
Que el que estava fet, ja estava fet. L’única cosa sobre la qual vam dir que sí parlaríem 
era de l’Aprovació inicial del POUM a corre-cuita a l’últim Ple de la legislatura passada 
amb cap vot en contra dels partits presents al consistori aleshores: tots els grups que 
hi ha ara, excepte nosaltres que no hi teníem representació.  
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Durant aquesta legislatura, la CUP, ja presents al consistori, sovint hem demanat 
parlar-ne, atesa la importància que per nosaltres té. I per què tant d’interès? Doncs 
perquè amb aquest pla el que estem fent és dibuixar l’Arenys del futur. I aquest futur 
pot ser continuista de creixement i destrucció del territori o el que defensem la CUP: 
un futur en què el territori no sigui moneda de canvi especulativa sinó un recurs 
productiu al servei del poble d’Arenys; els productors pagesos i els consumidors 
vilatans. 
A partir de com a la CUP analitzem el present i visualitzem el futur, hi ha tot un seguit 
d’aspectes d’aquest pla que volem comentar. 
Així, no pot ser un argument per defensar aquest POUM que Arenys necessita 
equipaments. Arenys necessita més equipaments perquè té més població. I tenim més 
població perquè hem patit durant molts anys les conseqüències de la pressió 
especulativa de la gran Barcelona i que ha fet foragitar els seus habitants que potser, en 
un altre context de facilitats d’habitatge, mai no a haurien volgut marxar. 
A Arenys, doncs, no vivim al marge de les polítiques especulatives sobre el territori. És 
difícil contrarestar-les, però podem contribuir a atenuar-ne les conseqüències 
protegint aquells quatre retalls de verd que ens queden i que, entre molts altres 
aspectes, ens garanteixen una autonomia alimentària gens menyspreable d’ara en 
endavant. 
Això que hauríem fet –canviar el món a partir de petits canvis locals- ja s’està fent, per 
exemple a ciutats grans del nostre país com pot ser Manresa. 
I què podem fer per combatre l’especulació del sòl? Doncs, primer de tot, potenciar la 
rehabilitació d’edificis ja existents. És per aquest motiu, les coses, de fet, no vénen mai 
soles, que en un ple anterior des de la CUP vam preguntar a l’equip de govern si tenia 
pensat fer un Pla local d’habitatge. En aquell moment, l’equip de govern va vincular el 
Pla d’habitatge al POUM; primer el POUM i després el Pla d’habitatge, se’ns va dir. I a 
la CUP defensàvem el procés a la inversa. O sigui: primer sapiguem quants habitatges 
tenim a Arenys; quants estan ocupats; quants estan buits; quants es podrien incorporar 
a una bossa de lloguer; quants es podrien rehabilitar; quants solars al nucli urbà 
podrien acollir habitatges; etc. I tot això, per incentivar plans de col·laboració entre 
l’administració i els propietaris per tal que els joves i els sectors més desafavorits 
puguin accedir a un habitatge de lloguer a preus socialment justos. I amb un diagnòstic 
acurat hi ha moltes més possibilitats d’encertar en la proposta de futur, per a Arenys, 
el POUM. Però no ha estat així. Ara partim d’un POUM que només parla de desitjos i 
no de realitats. Tindrem un POUM que prioritza la construcció d’obra nova per sobre 
de la rehabilitació. Tindrem un POUM irresponsable amb els que vindran perquè 
deixarem el territori molt pitjor que com el vam heretar nosaltres. Hem posat preu al 
territori sense garantir l’autonomia d’allò que com a humans ens cal: aliment, aigua, 
territori i energia. L’únic creixement acceptable és aquell relacionat amb l’habitatge 
entès com un bé social, i amb els equipaments resultants del binomi població - 
necessitats. La utilització racional del territori i del medi ambient comporta conjuminar 
les necessitats de creixement amb la preservació dels recursos naturals i dels valors 
paisatgístics, arqueològics, històrics i culturals, a fi de garantir la qualitat de vida de les 
generacions presents i futures. 
I sobre l’habitatge protegit, que el pla també en parla, pensem que cal fomentar el de 
lloguer perquè garanteix l’accés a l’habitatge a la totalitat de la població, convertint la 
tipologia d’habitatge protegit en habitatge social. A més les polítiques d’habitatge social 
en règim d’arrendament permeten identificar edificis i pisos vacants, simplement buits 
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o pendents de rehabilitació i posar-los a disposició d’arrendataris, a través de convenis 
entre l’administració i els propietaris; fet que suposa equilibrar població real i població 
potencial, reduint la pressió urbanística sobre el territori. 
Per tal de garantir el dret a l’habitatge cal que s’iniciïn programes de rehabilitació i 
masoveria urbana, que s’impulsi una borsa de lloguer municipal, que es busquin 
fórmules per forçar l’ocupació d’immobles buits i que l’habitatge destinat a habitatge 
social sigui preferentment en règim de lloguer. Res de nou, perquè la CUP ja n’hem 
parlat altres vegades en aquest consistori. 
Ja al 1984 i 2001 es va assolir preveure i regular el creixement del nucli antic. Ja en 
aquell moment la conurbació arenyenca començava a patir la virulència de la 
destrucció del territori; així, per llevant vam començar per perdre algunes hortes, a la 
zona del Bareu, Canalies i la Serp, especialment, i a ponent es va fer un polígon 
industrial, convertit actualment en punt de distribució, però no de producció, i, d’altra 
banda, una àrea comercial a banda i banda del Rial Llarg. Les conseqüències, en aquell 
moment, van ser tocar de mort la pagesia arenyenca. I ara, tenim un polígon mig buit 
on cada dia que passa perdem un llençol a cada bugada.  
Un altre aspecte que entenem important en el POUM i per a la cohesió social de la vila 
és el creixement previst. I la pregunta és, cal créixer més enllà del creixement natural? 
És cert que hem passat de la proposta dels 23.000 habitants, una frase que semblava 
que havia de fer fortuna, als 19.000 o 16.000, en funció del ritme de creixement. Però 
més habitants no es tradueix en més riquesa, més consum local, més feina com es 
pensava i s’argumentava per defensar l’Arenys dels 23.000 habitants. De fet, part dels 
arenyencs nouvinguts treballen fora i molts arriben amb hàbits de consum adquirits i 
consolidats i compren fora vila. Per tant, el comerç de proximitat se’n beneficia poc, i 
més quan l’equip de govern no fa cap discriminació positiva a favor d’aquest model de 
comerç. 
Necessitem un POUM que parteixi d’un estudi demogràfic actualitzat, que reculli 
numèricament la població real del municipi, el nombre d’habitatges acabats en el dia 
d’avui i el nombre d’habitatges iniciats, i fins i tot inacabats o paralitzats, per conèixer la 
població potencial real que podem acollir avui. Les possibilitats d’augment de població 
han de ser proporcionals a la capacitat de generar llocs de treball, si no és que ens 
vulguem convertir en un poble dormitori. 
Els canvis macroeconòmics, resultat de la present crisi internacional, han forçat molts 
immigrants a retornar als seus països d’origen, s’han reduït de forma dràstica les taxes 
d’immigració, els demògrafs preveuen una nova davallada de la natalitat, la població ha 
canviat part dels hàbits de consum i de convivència, i aquests fets han provocat 
l’augment de la ràtio habitant per habitatge... i cap d’aquests nous indicadors es troba 
reflectit en l’estudi social del POUM. El context socioeconòmic ha canviat, i allò que va 
condicionar el plantejament fa 20 anys, ara no té el mateix sentit com bé ha reafirmat 
la pura realitat; i a tall d’exemple hi ha el baix compliment en les expectatives de 
desenvolupament del Bareu. 
Necessitem un POUM, resultant d’una memòria social i una memòria d’informació i 
ordenació amb dades reals i actuals, contrastables i contrastades, que esdevinguin un 
punt de partida fiable per determinar quin creixement ha de tenir el nostre poble per 
arribar a la xifra d’habitants que es proposa. Un POUM en què d’una vegada es conegui 
la tendència d’habitants per habitatge actual, dada que fàcilment es pot extreure de la 
divisió de nous habitants per nous habitatges principals (siguin de nova construcció o 
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que han passat d’habitatge secundari a primera residència), un període del qual es 
coneguin dades. 
I un darrer apunt, important també i que a Arenys, atesa la geografia i l’ordenació de 
carrers, és el de la mobilitat.  
En els documents que acompanyen el POUM es parla de mesures de mobilitat 
sostenible, especialment en relació amb l’ús del vehicle privat, i potenciant altres 
mitjans de transport alternatius, així com l’ordenació de l’espai viari. Però no es 
concreta gens com es pensa fer. Així doncs, pensem que cal una revisió de l’Estudi de 
mobilitat on es redefineixin i es concretin mesures reals per fer possible una eficient 
xarxa de transport públic, que uneixi el nucli urbà, els diferents equipaments, els nuclis 
dispersos, l’estació de ferrocarril i la resta de municipis veïns. 
I pel que fa al vehicle privat, no es plantegen mesures per evitar les grans velocitats 
dels vehicles, per exemple a la Riera o en carrers amb espai reduït, o un carril bici 
incorporat amb seguretat i refet de nou, atès que en origen, malgrat les bones 
intencions, ja estava mal fet sense aparcaments per a bicicletes a punts estratègics del 
municipi, incloses les escoles, per exemple, o la vianalització de carrers, amb itineraris 
escolars delimitats. Tots aquests factors condicionen la mobilitat i se’n parla poc o ben 
poc a la memòria del POUM. 
I lligat amb la mobilitat, pensem que cal evitar fins on sigui possible la construcció de 
noves infraestructures. En el supòsit que sigui inevitable la construcció de noves 
infraestructures (aquelles que no són de competència municipal) el POUM hauria hagut 
d’establir el nivell màxim de protecció per a les àrees delimitades per aquestes 
infraestructures, així com en les àrees delimitades per infraestructures per les quals 
aquest POUM reserva sòl. A tall d’exemple, ja ho vam denunciar quan es va portar a 
aprovació el Pla especial del Port, no compartim que s’hagi de construir un eix a llevant 
que per Canalies enllaci la N-II amb un carril paral·lel a l’autopista. Altre cop, el 
territori és l’ase dels cops. En nom del progrés, tot s’hi val! 
I ara que parlem de Canalies, casualment, com bé diu la memòria, els rials i rieres han 
esdevingut vies de comunicació. De vehicles però, especialment de transport d’aigua. 
És una via de desguàs que ha hagut d’anar canviant la seva morfologia perquè el 
territori s’ha permeabilitzat. El formigó no drena, no engoleix; escup i ho envia tot a 
mar. Per tant, parlar de desitjos i voler protegir rieres i rials i, alhora, per l’altre costat, 
anar urbanitzant és com vestir un sant per desvestir-ne un altre. 
Ara, al 2013, tenim l’oportunitat de reflexionar sobre les propostes dels diferents plans 
i avaluar-les en relació amb la realitat que ha viscut la vila. A parer de la CUP hi ha 
motius suficients per votar en contra d’aquesta proposta de POUM. I, sens dubte, que 
el vot en contra de la CUP s’ha d’entendre exclusivament en el sentit que hem 
argumentat anteriorment. I diem això perquè pensem que veritablement cal regular les 
actuacions sobre el territori, i en el POUM com a eina, però no d’aquesta manera. No 
pren en consideració la rehabilitació i renovació en sòl urbà. Evidentment la 
construcció d’una nova “cara” per al municipi, o la destrucció de sòl agrícola és 
totalment contrària a l’atenció a la preservació dels sistemes productius del territori. 
És contrària a la defensa i conservació dels ecosistemes agraris, però també forestals, i 
va, és clar, en contra de l’impuls d’un nou sistema productiu de proximitat i de 
l’equilibri mediambiental, com a interès paisatgístic i ecològic. 
Tot i el suara exposat, som conscients que el POUM s’aprovarà atesa la majoria de 
l’equip de govern. Per tant, amb l’objectiu d’assegurar l’execució de les mesures de 
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seguiment ambiental previstes i garantir el compliment dels criteris ambientals descrits 
en l’Informe Ambiental, demanem que per avaluar el POUM es creï:  
El desenvolupament d’un observatori de sostenibilitat.  
L’avaluació periòdica del grau d’assoliment dels objectius ambientals.  
L’avaluació periòdica del grau d’implantació de les mesures incloses. 
El desenvolupament d’un òrgan de participació que en faci el seguiment periòdic. 
L’òrgan hauria d’estar format per representants dels òrgans competents i obert a la 
ciutadania, que n’asseguraria el compliment.  
La utilització racional del territori i del medi ambient comporta casar les necessitats de 
creixement amb la preservació dels recursos naturals i dels valors paisatgístics, 
arqueològics, històrics i culturals, a fi de garantir la qualitat de vida de les generacions 
presents i futures. Perquè el sòl és un recurs limitat, el desenvolupament urbanístic 
sostenible, comporta la configuració de models d’ocupació del sòl que evitin la 
dispersió en el territori, afavoreixin la cohesió social, considerin la rehabilitació i 
renovació en sòl urbà, atenguin la preservació i la millora dels sistemes de vida 
tradicional a les àrees rurals i consolidin un model de territori globalment eficient. 
De tot plegat, se’n desprèn que si volem fer possible un altre món més just i 
sostenible, haurem d’aprendre a valorar més les coses bàsiques com l’aigua, l’energia i 
l’aliment, fent-los un espai més gran a la cistella de consum. És evident que això no serà 
viable si, a la vegada, no tornem a reduir la despesa en habitatge per sota del trenta per 
cent de la renda familiar. Per aconseguir-ho cal posar fi a la sangonera de l’especulació 
immobiliària. Aturar l’especulació, refrenar la febre constructora, reorientar la despesa 
pública des del foment de la usura immobiliària cap a l’habitatge social de lloguer, 
preservar els espais lliures i garantir els serveis socials per a tothom. Construir, en 
definitiva, un sistema de pobles, viles i ciutats socialment justes i acollidores que 
redueixin la mobilitat obligada, que ofereixin uns bons serveis de transport públic, 
d’aigua i energia netes, i de recuperació de residus. Aquest és el nostre objectiu comú. 
Per abastar-lo hem de deixar de mirar l’Estat i el mercat com si fossin dos mons 
separats. La clau del problema, i de la solució rau en les diverses formes de connectar-
los.  
I som conscients que analitzant cronològicament la història dels diferents redactats i 
textos refosos, el que avui es porta a aprovació és molt millor que la primera proposta 
de document. Sí. Però a parer de la CUP és insuficient. No és suficient en l'àmbit 
ecològic, en l'àmbit social, en l'ambit productiu, en l'àmbit de mobilitat. Aquest POUM 
perpetua un model de desenvolupament social i econòmic insostenible. L’actual 
situació de crisi econòmica evidencia que els models de desenvolupament econòmic 
locals, basats en el creixement urbanístic il·limitat, no resolen les situacions 
d’inestabilitat ni garanteixen els drets ni el benestar de la majoria de ciutadans. 
L’increment de la taxa d’atur, la gran demanda de prestacions socials per part de la 
població, la disminució de recursos econòmics dels ens locals, el tancament d’empreses 
arenyenques, la pèrdua d’espais naturals i el deteriorament ambiental, la regressió 
d’altres economies sostenibles, com ara l’agrícola o la pesquera, són arguments prou 
evidents per revisar aquest model de desenvolupament. Amb tots aquests arguments, a 
la CUP teníem l’esperança que l’equip de govern i tots els grups de l’oposició farien un 
pas endavant cap al benestar de les persones i el territori –corregir els errors és de 
savis i de tot se n’aprèn- però malauradament, sembla que no serà així. Nosaltres 
pensem, però, que no ens podem quedar a mitges i és per tot plegat que la CUP, en 
coherència amb la nostra pròpia història i amb la responsabilitat de mirar el futur com 
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una oportunitat de canvi social, ambiental i econòmic i no com la llosa que t’han deixat 
els que t’han precedit, doncs el sentit del nostre vot serà en contra. 
 La regidora Sra. Roig, en representació del grup municipal d’ICV, manifesta literalment 
el que segueix: A Iniciativa tenim clar que encara que el text refós del Pla d'ordenació 
urbanístic Municipal d'Arenys de Mar que es presenta avui probablement no el 
compartim en la seva globalitat, sí que podem afirmar la importància del consens amb 
què s'ha treballat aquest projecte desprès de tants anys fins a la seva aprovació 
provisional.   
 
A ICV també tenim clar que no és possible prorrogar indefinidament el Pla del 84, 
actualment encara vigent. Per aquests motius, i per responsabilitat política i coherència, 
avancem que votarem a favor d'aquesta aprovació. 
Després que aquest grup municipal d'Iniciativa s'abstingués en la seva aprovació inicial 
l'any 2006, sí que vam votar a favor del provisional l'abril del 2011, després que s'hi 
sumessin les modificacions i les al·legacions presentades i que van ser debatudes i 
estimades en diverses reunions tècniques i polítiques. 
A Iniciativa vam valorar aleshores que una gran part de les aportacions que vam fer-hi, 
hi són presents, i després de llegir tots els informes preceptius de les diferents 
administracions i institucions, que avui queden incorporades al text refós, seguim 
pensant que moltes d'elles ens han seguit donant la raó en molts dels arguments que 
vam aportar: espais verds, corredors naturals, creixement sostenible, reserva 
d'habitatge social, amb un model de vila més o menys compacta i no difusa.  
 
Un dels aspectes que destaquem de la memòria social del text refós és el fet de 
prendre precisament com a a base l'escenari d'un creixement moderat que preveu una 
població de 16.066 habitants per a l'any 2022, i que aquest escenari de creixement és 
inferior al que es preveia en el document d'avanç del Pla, i encaixa millor amb les 
previsions fetes en el POUM. 
Un altre aspecte que ens sembla més de destacar és que a la memòria ambiental es 
desprèn que l'impacte en els valors mediambientals i ens els aspectes ambientals de 
territori de la proposta actual són més positius, fins al punt de catalogar algun dels 
objectius com a impacte rellevant.  
Podem seguir pensant que des del 2002, quan es va aprovar l'avanç de Pla, fins avui. 
que tramitem el text refós com a pas previ a l'aprovació definitiva, ha passat molt de 
temps i moltes coses, i que per tant el Pla probablement pot haver quedar desfasat en 
alguns aspectes. Potser sí, peró estem convençuts que és millor que el que teníem fins 
ara vigent, que era el de 84 com ja hem esmentat. 
El text, no és el que hauria volgut en el seu conjunt Iniciativa, però segur que tampoc 
és el que volia íntegrament CIU o el PSC, o el PP, ERC o el BLOC, però si que cal 
seguir destacant que és el resultat del consens entre els grups, on totes les parts 
implicades van haver de cedir per trobar el punt de consens requerit.  El text refós és 
evidentment també el recull de les aportacions de la resta d'administracions que s'hi 
han incorporat i que al nostre entendre fan d'aquest text una suma de plantejaments 
assumibles, i en alguns casos reforcen les nostres reivindicacions al llarg d'aquests anys.  
Les modificacions que s'han introduït al text refós són el resultat d'atendre les 
prescripcions d'administracions o dels canvis que ha sofert la legislació urbanística en 
tot aquest període, i que al nostre entendre el fan encara més restrictiu i sostenible pel 
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que fa al model de creixement, i al sostre projectat per a l'Arenys d'un futur immediat, 
com també a l'augment de zones no urbanitzables. 
Creiem que el document tal com recullen els informes de Serveis Tècnics, Ambientals i 
Jurídics de la casa, el fan viable i que compleix tots els requisits que li calen per seguir 
el seu tràmit sense entrebancs. Ara caldrà que la Generalitat aprovi definitivament 
aquest refós, i que des del nostre Ple ens hi tornem a pronunciar de nou, d'una forma 
definitiva. Ens ha dit el Govern que abans d'acabar l'any, ja podria quedar definitivament 
aprovat.. 
Pensem, però, que hi ha alguns aspectes que preveu el Pla, com és la vialitat o el 
finançament de moltes de les accions que s'han de dur a terme, que ja neixen coixes 
per l'escenari de crisi que estem vivint, i per les retallades del Govern central i de la 
Generalitat a la nostra vila. Parlem, per exemple, de projectes com la Variant de Gata 
Draper, les noves rondes de circumval·lació o els passejos fins a Caldes i fins a Canet, 
que són vitals per a la vila, i que ara per ara, pengen d'un fil. En l'assumpte 
d'equipaments, hi ha una ambiciosa projecció però al nostre entendre no del tot 
definida. 
En els temps que corren, l'avaluació econòmica i financera que fa el Pla pot acabar sent 
irreal i en alguns casos indefinida, com ara els casos d'Autopistes, Ports, Carreteres 
Territorials o els passos de vianants a la platja.  
Creiem d'altra banda important que es doni prioritat al desenvolupament del Pla 
especial del nucli antic, o al del passeig Xifré, i que es consideri important la finalització 
dels polígons procedents d'antigues urbanitzacions que han de completar les obres i les 
cessions d'urbanització. 
El desenvolupament dels nous polígons d'actuació en sòl urbà i dels sectors en sòl 
urbanitzable (delimitat i no delimitat) han d'aportar la infraestructura necessària per 
millorar l'accessibilitat, viària i de vianants, entre les diferents parts del municipi, així 
com una proporció important de sòl lliure i d'equipaments, com també una aportació 
al nostre entendre significativa d'habitatge protegit. 
Tot i que no hem tingut cap impediment ni trava a l'hora d'obtenir tota la informació 
tècnica, documental, com també de dubtes concrets, hem trobat a faltar aquests 
darrers dos anys de mandat, primer amb Estanis Fors com a regidor d'Urbanisme, i 
després amb Santiago Fontbona, més trobades tècniques i polítiques per explicar molt 
més a bastament els continguts del text refós, que a vegades se'ns fan difícils 
d'assimilar. N'hem tingut dues d'intenses aquestes darreres setmanes, però val a dir, 
que feia 1 any i quatre mesos des de la darrera trobada, tot i que des del nostre grup 
ens havíem interessat a bastament pel document. 
Tal com hem avançat, votarem a favor d'aquesta aprovació.  
  
Sotmesa aquesta proposta a votació, s’aprova per majoria absoluta amb el 
sentit del vot següent:  
  
Vots a favor: 3 vots de CiU, 4 vots del PSC , 2 vots PP i 1 vot Bloc Municipal, 3 vots 
d’ICV i 1 vot ERC. 
Vots en contra:  1 vot de la CUP 
  
S’hi incorpora el regidor Sr. Joan Miquel Llodrà Nogueras. 
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6.- Donar compte de l’informe de morositat del primer trimestre 2013.- El 
tinent d’alcalde Sr. Vinyes dóna compte del següent informe, emès per la Tresoreria 
municipal: 
Corresponent al compliment de les mesures contra la morositat, del quart trimestre 
de 2012. I de conformitat amb el que estableix l’article 4 de la Llei 15/2010, de 5 de 
juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, pel qual s’estableixen 
mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, s'emet el següent 
informe.  
  
ANTECEDENTS 
  
PRIMER.- El que es disposa en el següent informe, és d’aplicació a tots els pagaments 
efectuats com a contraprestació en les operacions comercials entre empreses i 
l’Ajuntament d’Arenys de Mar. 
  
SEGON.- S’hi adjunta l’annex A (pagaments realitzats en el trimestre), d’acord amb el 
compliment dels terminis previstos en la Llei 15/2010, de 5 de juliol, que inclou el 
nombre de pagaments i imports totals dels pagaments realitzats dins i  fora del termini 
legal. 
  
TERCER.- Sense perjudici de la seva possible presentació i debat en el Ple de 
l’Ajuntament, aquest informe s’ha de remetre a Tutela Financera. 
  
QUART.- D’acord amb l’article 3.3  de la Llei 15/2010, que  hi afegeix una nova 
disposició transitòria  octava  en la qual es determina que  durant l’exercici 2013 el 
termini per abonar el reconeixement de les  obligacions és de 30 dies. 
  
LEGISLACIÓ APLICABLE 
  
-Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la 
qual s’estableixen mesures contra la morositat en les operacions comercials. 
  
-Reial decret legislatiu 3/2011, Text refós de la Llei de contractes del sector públic. 
  
- ECO/1406/2011, d'1 de juny, per la qual es modifiquen els annexos de l'Ordre 
ECF/138/2007, de 27 d'abril, sobre procediments en matèria de tutela financera dels 
ens locals. 
  
CONCLUSIONS 
  
1.                  S’adjunta al present informe un llistat resum (pagaments realitzats en el 
trimestre) corresponent al primer trimestre de 2013,  on es detallen els següents 
indicadors: 
  
1. Període mitjà de pagament (PMP), que és l’indicador dels dies de mitjana que s’ha 
tardat a realitzar els pagaments, que en aquest trimestre és de 43,90 dies. 
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2. Període mitjà de pagament excedit (PMPE), que és l’indicador del nombre de dies de 
mitjana que les operacions pagades fora de termini han excedit el termini legal, que en 
aquests trimestre ha estat de 19,83 dies. 
  
2.                  S’adjunta al present informe el document que s’ha de trametre  a Tutela 
Financera, on es detalla el total de pagaments realitzats durant el primer trimestre, que 
és de 1.116 per un import global de 1.433.375,70€, d’acord el detall següent: 
  
      Nombre Import % 
Pagaments realitzats durant el trimestre dins 
del termini legal 391 577.526,16 40,29% 
Resta de pagaments 725 855.849,54 59,71% 
Pagaments totals durant el trimestre 1.116 1.433.375,70 100,00% 
Obligacions pendents en les quals s’estigui 
incomplint el termini legal en la data de 
tancament del trimestre natural 134 305.781,58   
  
 7.- Donar compte de l’estat d’execució del Pressupost corresponent al 
primer trimestre exercici 2013.- El tinent d’alcalde Sr. Vinyes dóna compte del 
següent informe: 
  
Vist l’article 207 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el 
Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, que estableix que la Intervenció 
de l’entitat local remetrà al Ple de l’entitat, per conducte de la presidència, informació 
de l’execució dels pressupostos i del moviment de la tresoreria per operacions 
pressupostàries independents i auxiliars del pressupost i de la seva situació, en els 
terminis i amb la periodicitat que el Ple estableixi. 
  
Vistes les regles 105 i 106 de la Instrucció del model normal de comptabilitat local, 
aprovada per  Ordre EHA/4041/2004, de 23 de novembre, on s’estableixen 
l’elaboració i el contingut de la informació periòdica per al Ple de la corporació 
regulada en l’article 207 del TRLRHL esmentat. 
  
Vist l’article 42è de les Bases d’execució del pressupost per a l’any 2013, on s’estableix 
que la Intervenció General municipal remetrà al Ple de l’entitat per conducte de la 
presidència, per trimestres vençuts, informació sobre l’execució del pressupost de 
l’Ajuntament, del moviment de tresoreria per operacions pressupostàries 
independents i auxiliars del pressupost. 
  
Vistos els Estats d’execució del pressupost i del moviment de la tresoreria elaborats 
per la Intervenció municipal. 
  
És per tot això que es proposa: 
  
Donar compte al Ple de la informació sobre l’execució del pressupost de l’Ajuntament 
i del moviment de la tresoreria referent al primer trimestre de l’any 2013 d’acord amb 
els Estats que s’adjunten com a Annex i d’on es desprenen les següents dades: 
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- Obligacions reconegudes netes a 31/03/2013           2.514.974,00     euros 
- Drets reconeguts nets a 31/03/2013                          3.586.611,53     euros 
- Tresoreria a 31/03/2013                                            3.445.850,48     euros 
  
 8.- Precs i preguntes.- 
  
 8.1 – Precs  presentats per ERC  
  
1.- En les modificacions de crèdit que s’han fet en els últims plens s’ha acordat adquirir 
una escombradora nova i un nou vehicle per als Serveis Socials. Demanem al govern 
municipal que aquests vehicles siguin elèctrics per continuar amb la política d’estalvi 
energètic a què l’Ajuntament es va comprometre signant el Pacte d’alcaldes per a la 
sostenibilitat. 
  
El regidor Sr. Almansa respon: Ho mirarem i si el pressupost ho permet ho farem. 
 
8.2  - Precs presentats per la CUP 
  
1.- El darrer semàfor per creuar la Riera, a la banda de dalt, on hi ha els apartaments 
Catalunya, pujant a mà dreta, no està il·luminat com la resta. Demanem que s’il·lumini. 
  
L’alcalde Sr. Fors recull el prec. 
  
2.- Al capdavall del rial de la Serp, abans d’ajuntar-se amb el d’en Botifarra, cada cop 
que plou es fan solcs allà on, segurament, hi havia hagut rampes de pòrtland 
construïdes amb la intenció que l’aigua llisqués i, precisament, no fes forat. Demanem 
que es restaurin de nou aquestes rampes, atès que el veïnat quan ha plogut alguna 
vegada no pot accedir a casa seva. 
  
El tinent d’alcalde Sr. Fontbona  diu que ho comentarà als tècnics de medi ambient, a 
veure quina és la solució. 
   
PREGUNTES presentades per ERC  
  
1.- Fa un parell de mesos, el govern va anunciar que en pocs dies, la Brigada municipal 
seria traslladada a la nova nau. Ja s’ha realitzat aquest trasllat? S’estan pagant dos 
lloguers, el de la nau nova i el de l’antiga. Quin ha estat el motiu per no portar a terme 
el trasllat? 
  
El regidor Sr. Almansa contesta aquesta pregunta, que també ha estat formulada pels 
grups municipals d’ICV i de la CUP, i respon que el trasllat de la nova nau s'ha retardat 
a causa que l'obra la fa la mateixa Brigada i ha hagut de fer diferents feines al carrer. Al 
mes de juliol ja estarà disponible la nova nau. S'han pagat dos lloguers des del gener al 
març. 
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2.- Quines subvencions s’han demanat quant al PUOSC i al FEDER? Quan va acabar el 
termini per presentar aquestes subvencions? Encara tenim pròrroga concedida per la 
cobertura de la Riera, tram entre arxipreste Rigau i Santa Clara?  
  
El tinent d’alcalde Sr. Fontbona respon que  cal demanar informe de quan es va 
demanar i presentar i de quan serà la resolució. 
FEDER.- Pau Costa 480.000 € 
Voreres rieres/manteniment rieres i vials 250.000 €. 
 
3.- El grup municipal de CIU, en declaracions a Ràdio Arenys diumenge passat, va dir 
que es faria un nou col·lector per sufragar els problemes de clavegueram. Ens ho 
poden concretar? Qui farà aquesta inversió?  
  
El tinent d’alcalde Sr. Fontbona respon que en el col·lector del rial de Sa Clavella està 
prevista la substitució de 30 metres. 
 
4.- A la visita que es va dur a terme al Parlament de Catalunya amb el conseller Santi 
Vila es va acordar que l’Ajuntament tornaria a reunir-se amb la Conselleria per tractar 
el tema dels problemes dels abocaments a la llera de la riera de Sobirans.  Ha tingut 
lloc aquesta reunió? 
  
L’alcalde Sr. Fors respon que ha demanat data per a la visita. 
   
5.- En l’últim Ple, tots els grups municipals ens vam posar d’acord que la terrassa de 
l’espai gastronòmic estaria més ben ubicada uns quants metres més enrere, per lal qual 
cosa s’havia de poder moure el fanal de la Riera. Els propietaris van estar d’acord a fer-
ho. Com està aquest assumpte?  
  
El tinent d’alcalde Sr. Fontbona  
   
PREGUNTES presentades per la CUP 
  
1.- A principis d’any es va començar a fer un reforç de la Brigada a la tarda, per si hi 
havia alguna urgència. Es continua fent? 
  
El regidor Sr. Almansa respon: Estem a punt d'arribar a un acord amb els treballadors 
perquè estiguin disponibles les 24 hores del dia. 
   
2.- En quin estat es troba la nova nau de la brigada? 
  
El tinent d’alcalde Sr. Vinyes respon : s'estava acabant d'adaptar a les normatives i quan 
tan bon punt siguin fetes les obres es farà el canvi. 
  
3.- L’empresa Sorea està fent arreu una pujada desmesurada del preu de l’aigua que es 
tradueix en unes tarifes abusives.  
Quines gestions pensa fer l’equip de govern per no carregar els arenyencs amb 
aquestes tarifes desmesurades? 
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El tinent d’alcalde Sr. Vinyes respon : encara no han rebut la sol·licitud de revisió de 
preus, una part important és la compra de l'aigua que la dictamina el Consell comarcal, 
estem fent números per mirar de repercutir en el mínim possible en l'augment del cost 
de l'aigua. 
  
4.- Al carrer Pompeu Fabra, com a d'altres de la vila, hi ha fanals que estan col·locats al 
bell mig de les voreres. No a un costat sinó al mig. Això obstaculitza el pas a cotxets o, 
per exemple, a la gent amb paraigua quan plou. 
Des de l’equip de govern es té pensat actuar per corregir aquest greuge de mobilitat? 
  
El tinent d’alcalde Sr. Fontbona respon que no està d’acord a moure un fanal públic per 
un interès privat. 
 
El regidor Sr. Almansa respon: Ho mirarem i estudiarem en el pressupost del 2014 
quina actuació hem de fer. 
   
 
PREGUNTES presentades per ICV 
  
1. Alguns convilatans ens han explicat que han estat sancionats a la zona blava 
d’estacionament, han pagat la sanció tot seguit a través de la mateixa màquina 
dispensadora, i tot i així han rebut posteriorment al seu domicili la notificació de la 
multa requerint-los que la tornin a pagar. Té el govern municipal coneixement 
d’aquesta situació?, i pensa fer alguna cosa per tal que això no continuï succeint? 
  
La tinent d’alcalde Sra. Quintero respon; ja vaig reclamar fa temps però em van dir que 
hi havia ciutadans que no posaven el tiquet d'anul·lació de la denúncia dins del sobre, 
no obstant això tornaré a parlar amb COMSA. 
   
2. Ens han arribat també diverses queixes de persones que no han pogut aparcar a 
diverses places d’aparcament gratuït situades al costat de les farmàcies de la vila i 
reservades als usuaris que hagin de fer compres urgents de medicaments. Sembla que 
aquest fet es produeix de manera reiterada. Preguntem al govern quina és la 
coordinació que s’estableix en aquest àmbit, i quin volum de denúncies ha fet la Policia 
Local a vehicles que en fan mal ús. 
  
La tinent d’alcalde Sra. Quintero respon: passaré aquesta queixa als tècnics. 
  
3. Preguntem al govern quants mesos fa que s’està pagant doble lloguer per no haver- 
se fet el trasllat a la nova nau de la Brigada i quin és el sobrecost real que té per a 
l'Ajuntament el fet que encara no s’hagi fet efectiu. 
Igualment volem saber quina és la previsió que la Brigada ocupi la nova nau, després 
que el regidor d'Obres i Serveis hagi anunciat fins a tres dates diferents perquè els 
treballs estiguessin enllestits. 
  
L’alcalde, Sr. Fors, respon: Per als pressupostos 2013 ja es va posar una partida per 
pagar tres mesos de lloguer de les dues naus, ara ja fa dos mesos que no paguem la nau 
antiga, que teòricament si estàvem uns dies més no passava res, però justament 
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aquesta setmana ens han demanat que paguéssim algun mes més, ja que fins a l’1de 
juliol no ens traslladem definitivament a la nova nau 
La previsió és al juliol ser a la nova nau. 
 
4. Vinculada a l'anterior pregunta, voldríem conèixer si s'ha trobat ja un espai definitiu 
per a l'Organització de la Cavalcada de Reis, que recordem ocupa l'espai annex a la nau 
de la Brigada al rial de la Tronqueda. 
  
L’alcalde Sr. Fors respon: Tenim dues possibilitats, una és que Sorea es vol quedar 
l’antiga nau de la Brigada i, després d’arreglar-la, hi podria tornar la Cavalcada; l’altra, 
és que estem en negociacions amb una empresa arenyenca que lloga la nau per metres 
quadrats. Ja saben que per l’altura de les carrosses es molt difícil la seva col·locació. 
 
5. Hem sabut a través dels Informatius de Ràdio Arenys que, finalment, ha entrat ja en 
funcionament un reforç de la Brigada les 24 hores del dia des del passat cap de 
setmana i fins al 15 de setembre. Preguntem al govern si aquest servei permanent que 
comporta la disponibilitat d’un peó i un oficial fora de les hores del servei habitual, 
podrà fer front al contingent important d’actes i esdeveniments com també de serveis 
especials que hi ha al llarg d'aquests tres mesos, o es preveu també el reforç d’hores 
extraordinàries? 
  
El regidor Sr. Almansa respon que estem a punt de tancar un acord que consisteix 
mitjançant un complement fer un servei de guàrdia durant 24 hores i a més fer les 
hores necessàries per cobrir les festes 
 
6. Aquest diumenge, l’alcalde d'Arenys va explicar al programa “El Dominical” de Ràdio 
Arenys que el Departament de Territori i Sostenibilitat té dues propostes per 
solucionar el problema dels vessaments d’aigües fecals del clavegueram d’Arenys de 
Munt que baixen per la Riera fins a la nostra vila. L’alcalde va dir, però, que no hi havia 
cap projecte en ferm tancat, i que tampoc no hi havia en aquests moments el 
finançament previst. 
Atès que de la reunió que va mantenir el conseller Santi Vila, amb els representants de 
tots els grups municipals de l'Ajuntament d'Arenys, el passat mes d'abril al Parlament 
de Catalunya, en va sortir el compromís de liderar totes aquestes demandes 
arenyenques, i de convocar una reunió sol·licitada per tot el consistori abans de l’estiu 
per oferir-hi una solució viable, preguntem al govern, si hi ha data prevista per a 
aquesta nova trobada. 
  
Aquesta pregunta és dona per contestada, ja que s'ha fet abans. 
   
7. Preguntem al govern si ja ha fet una valoració pel que fa a la instal·lació de càmeres 
de vigilància a la vila. I en tot cas, ens agradaria conèixer quines són les dades de 
delinqüència que justificarien aquest projecte, quin seria el pressupost que s'ha previst 
per dur-lo a terme, com també la seva extensió, i si s'ha contrastat amb la Comissió de 
Control dels Dispositius de Vídeo vigilància de Catalunya, la seva instal·lació. 
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L'alcalde Sr. Fors respon: En aquests moments ho estem negociant, ja que se'ns ha 
ofert aquest servei dels pobles veins que l’utilitzen; ara com ara no tenim informes 
definitius, quan els tinguem ja passarem la informació i ens reunirem. 
  
8. Ens agradaria conèixer quin és el cost del cercavila Rierada Espriu. La festa dels mots 
que coordina el grup Comediants, i que s'ha programat per al proper diumenge 7 de 
juliol a la Riera. Voldríem saber també quin és el nivell d’implicació de les diverses 
entitats i col·lectius que hi prendran part. 
  
El regidor Sr. Llodrà respon que el preu és 35.000 euros que aniran a càrrec d'una 
subvenció de la Diputació de Barcelona i COMSA. La participació és alta.  
  
9.- Mocions.- 
  
9.1.- Moció de la CUP amb l’adhesió d’ERC i ICV perquè es cataloguin les 
lloses de l’antiga Riera d’Arenys de Mar.- El regidor Sr. Caldeira llegeix la següent 
Moció: 
 
Les lloses de l’antiga urbanització de la Riera són un dels elements més significatius del 
patrimoni històric i cultural arenyenc.  
  
Actualment les lloses estan guardades en un dels espais de l’Ajuntament, a l’aire lliure i 
deixades de banda. 
  
Aquestes lloses, però, han marcat la nostra vila; urbanísticament van facilitar molt el 
trànsit dels arenyencs per la ribera de la riera; va ser un regal del bisbat de Girona, així 
com també els plataners que provenien de la Devesa, atesa la importància i capitalitat 
de la vila. Hi ha, doncs, un lligam emocional indiscutible amb Arenys. És per això que 
cal vetllar per la memòria històrica, el patrimoni i la identitat creada. 
  
A tot això, cal afegir els motius que a sota es descriuen i pels quals creiem que les 
lloses de la Riera d’Arenys de Mar s’han de catalogar, no el seu conjunt, que ja no 
existeix, sinó una per una:  
  
1                    Aquestes lloses, que foren un regal del Bisbat de Girona, formen part 
del patrimoni històric i cultural local. 
2                    Les decisions sobre l'ús del patrimoni cultural, arquitectònic, històric i 
artístic local han de ser preses mitjançant la combinació d’un grup d’experts (PEPPAA), 
o un referèndum o un altre sistema de participació obert.  
3                    Les antigues lloses que es van extreure es classifiquen com a 
nummulítica calcària, un material poc assequible, molt durador i la seva reutilització 
contribueix a un millor aprofitament dels recursos naturals del planeta que avui en dia 
escassegen.  
4                    El seu ús ha de repercutir, en primera instància, directament als 
arenyencs i arenyenques tal com s’havia ideat en inici.  
  
Per tot això que hem exposat, el grup municipal de la CUP proposa al Ple de 
l’Ajuntament d’Arenys de Mar l’adopció dels següents ACORDS: 
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1.                  Fer les gestions pertinents perquè les lloses siguin declarades béns 
d’interès cultural local. 
  
2.- Buscar una ubicació per a les lloses de l’antiga vorera de la Riera i que en el decurs 
d’una junta del PEPPA, així com en un Consell del Museu, es debati la proposta. 
 
El regidor Sr. López, en representació del grup municipal d’ICV, manifesta literalment 
el que segueix: El grup municipal d’ICV ens hem adherit a aquesta moció ja que pensem 
que aquestes lloses de l’antiga Riera, tot i no estar actualment catalogades, formen part 
del patrimoni històric i cultural, però també sentimental del nostre poble. 
  
No podem obviar el seu recorregut històric, que queda reflectit en la mateixa moció, i 
que  ha passat a formar part de la memòria de molts arenyencs i arenyenques que 
durant anys hi han passat per sobre. Quan ens referim a memòria històrica, hauríem de 
pensar no només en les persones que ens han precedit, sinó també en aquells elements 
materials o arquitectònics que ens han acompanyat històricament. 
  
Ara ens toca protegir-les, i buscar algun emplaçament dins de la vila, per tal que 
aquestes lloses no caiguin en l’oblit. 
  
És per això que ICV dona suport plenament a aquesta Moció. 
 
Sotmesa aquesta Moció a votació, no s’aprova amb el sentit del vot 
següent: 
  
Vots a favor: i 1 vot Bloc Municipal, 3 vots d’ICV, 1 vot de la CUP i 1 vot ERC. 
Vots en contra:  4 vots de CiU, 4 vots del PSC , 2 vots PP 
 
9.2 Moció de la CUP amb l’adhesió d’ERC, ICV, el BLOC, PSC i CiU en 
contra de la Llei orgànica de millora de la qualitat educativa (LOMCE).- El 
regidor Sr. Caldeira llegeix la següent Moció: 
 
Atès que el ministre d'Educació, José Ignacio Wert, ha presentat a les autonomies la 
llei de la reforma educativa. 
  
Atès que aquesta llei orgànica vol convertir el català en quarta llengua a l’escola. 
  
Atès que la llei preveu que les famílies puguin escollir la llengua vehicular i, en cas que 
no s’ofereixi l’opció castellana en centres públics, es pugui accedir a centres privats 
amb les despeses a càrrec de la Generalitat. 
  
Atès que la llei preveu que l’alumnat podrà obtenir el títol d'ESO o batxillerat sense 
necessitar el català, ni tant sols examinant-se’n. 
  
Atès que en la llei l'ús de les llengües cooficials com el català quedarà reduït a algunes 
assignatures, a un concepte tan arbitrari com 'proporcions equilibrades'. 
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Demanem al Ple de la corporació l'adopció dels següents acords: 
  
1.- Mostrar la indignació i el rebuig del Ple de la corporació davant la llei orgànica 
(LOMCE), que suposa un atac frontal als drets més elementals del poble català. Així 
mateix, el Ple considera que no és admissible que el govern espanyol converteixi la 
seva ineptitud per resoldre un conflicte polític, en una nova agressió contra els drets 
dels nens i nenes del País Valencià, les Illes Balears i Catalunya. És inacceptable que els 
els infants siguin víctimes de la impotència del nacionalisme espanyol. 
  
2.- Instar el Parlament de Catalunya a rebutjar la llei orgànica (LOMCE) davant la 
certesa que la defensa de la llengua no pot esdevenir sota cap concepte matèria de 
negociació. 
  
3.- Manifestar el suport al model d’escola catalana en llengua i continguts, així com a 
tota la comunitat educativa, per tal que continuï aplicant-lo, si cal ignorant aquesta llei 
espanyola. 
  
4.- Comunicar els següents acords al Parlament de Catalunya, al Parlament de les Illes 
Balears, el Parlament Valencià, al ministre d’educació del Regne d'Espanya i al secretari 
general de la UNESCO. 
  
El regidor Sr. Almansa manifesta literalment el que segueix: A totes les CCAA amb 
dues llengües oficials, el govern del PP vol garantir per llei l'ensenyança en dues 
llengües, que no és més que posar en una llei orgànica el criteri constitucional, 
sistemàticament vulnerat a Catalunya. La LOMCE garanteix per llei els drets lingüístics 
reconeguts als ciutadans catalans per tots els tribunals: Tribunal Constitucional a la 
sentència de l'Estatut, Tribunal Suprem en 5 sentències i TSJC a les últimes mesures 
cautelars. No es defensen llengües, sino els drets lingüístics dels nens a l'educació. A la 
LOMCE la llengua cooficial té la mateixa consideració i importància que el castellà. La 
diferència és que l'assignatura "llengua castellana" la gestiona l'Estat (continguts i 
evaluació a final de la etapa) i l'estudi de la llengua cooficial la Comunitat Autònoma. 
La LOMCE acull el model lingüístic de 'conjunció lingüística' proposat per a Catalunya 
per la Llei de Política Lingüística de 1998. Recull el criteri dels tribunals segons el qual 
l'atenció individualitzada en castellà, prevista a la LEC, es contraria a l'ordenament 
jurídic. 
La LOMCE impedeix separar els nens per raó de la llengua, cosa que obliga la 
Generalitat a adaptar el seu model d'immersió exlusiva en català al model de 
bilingüisme integrador que defèn el PP i que avalen les lleis catalanes. El fet que l'Estat 
pagui un col·legi privat bilingüe, als nens que no trobin escolarització pública bilingüe, 
és una solució transitòria i excepcional. La part lingüística de la LOMCE és molt fàcil 
d'aplicar: tots els professors catalans coneixen el castellà i a qualsevol editorial està 
disponible tot el material educatiu en castellà. Només fa falta que la consellera 
decideixi quines assignatures s'impartiran en català i quines en castellà, que decideixi en 
quins territoris de Catalunya s'ha de que reforçar el català i en quins el castellà, per fer 
això té les proves de competències a les dues llengües de primària i l'ESO. 
  
 El tinent d’alcalde Sr. Vinyes manifesta literalment el que segueix: La LOMCE és un 
instrument més dels molts que s’estan utilitzant per convertir el nostre estat de dret 
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en un estat de dretes. Un estat de dretes amb l’objectiu de recentralitzar el poder, 
atorgar el protagonisme al mercat lliure i reduir al màxim el valor del servei públic, 
impulsant de nou una societat classista on es pretén beneficiar els que més tenen i 
abandonar a la seva sort els més necessitats. La Lomce contribueix a aquest objectiu 
de canvi ideològic. És un instrument per a la involució. Aquesta llei significa el retorn a 
les involucions educatives de les dretes: 
  
1.       Falsa millora de la qualitat. 
2.       La segregació i classificació de l’alumnat entesa com a missió del sistema. 
L’establiment de les revàlides al final de les etapes educatives representa una 
segregació de l’alumnat que ataca directament la igualtat d’oportunitats i l’atenció a la 
diversitat, ja que contribueix a l’establiment d’itineraris educatius en què els qui més 
capacitats tinguin podran optar a estudis superiors i els qui més ajuda necessitin seran 
conduïts a estudis professionalitzadors. 
3.       La recentralització del sistema educatiu. 
4.       La negació del català com a llengua vehicular. 
5.       Menyspreu a la participació de la comunitat educativa. 
6.       Menyspreu al paper dels ajuntaments en l’educació. 
  
Per tot això, que no és només la negació del català com a llengua vehicular, el vot del 
nostre grup serà a favor de la Moció. 
 
Sotmesa aquesta Moció a votació, s’aprova per majoria absoluta amb el 
sentit del vot següent: 
  
Vots a favor:  4 vots de CiU, 4 vots del PSC, 1 vot Bloc Municipal, 3 vots d’ICV, 1 vot 
de la CUP i 1 vot ERC 
Vots en contra: 2 vots PP 
 
9.3 Moció sobre l'Associació de Municipis per la Independència que 
presenta el Bloc Municipal.- El tinent d'alcalde Sr. Acero llegeix la següent Moció: 
  
Com a conseqüència de la sentència del Tribunal Constitucional en relació amb 
l’Estatut d’Autonomia de Catalunya, que va comportar una modificació de continguts 
que retallaven l’àmbit d’autonomia del nostre país, va sorgir un moviment entre els 
municipis de Catalunya que va comportar la declaració de municipis moralment 
“exclosos” de la Constitució Espanyola, recollint d’aquesta manera el sentit de la 
manifestació sobiranista del 10 de juliol de 2010. 
  
Tenint en compte que el dret a l’autodeterminació és un principi fonamental dels drets 
humans, qüestió aquesta que està recollida a la Carta de les Nacions Unides, com 
també al Pacte Internacional dels Drets Civils i Polítics ratificat per l’Estat espanyol el 
27 de juliol de 1977, que en el seu article 1 proclama: “Tots els pobles tenen dret a 
l’autodeterminació. En virtut d’aquest dret determinen lliurement el seu estatut polític 
i procuren també pel seu desenvolupament, econòmic, social i cultural. 
  
“Tots els pobles poden, per a les seves pròpies finalitats, disposar lliurement de llurs 
riqueses i de llurs recursos naturals sense perjudicar, però, cap de les obligacions que 
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sorgeixen de la cooperació econòmica internacional basada en un principi de benefici 
recíproc, i també del dret internacional. En cap cas, un poble no pot ser privat dels 
seus mitjans de subsistència. 
  
Els estats en aquest pacte, incloent-hi aquells que tenen responsabilitat d’administrar 
territoris no autònoms, i territoris en fideïcomís, promouran l’exercici del dret a 
l’autodeterminació i respectaran aquest dret d’acord amb les disposicions de la Carta 
de les Nacions Unides.” 
  
Tenint en compte que el Decret 110/1996, de 2 d’abril, regula la constitució 
d’organitzacions associatives de les entitats locals de Catalunya per tal de protegir i 
promoure els seus interessos comuns i genèrics. 
  
 Tenint en compte que la Llei municipal i de règim local de Catalunya aprovada pel 
Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, disposa en el seu Títol XI, articles 133 a 136, 
que els ens locals tenen dret d’associar-se en concordança amb el que disposa 
l’esmentat Decret 110/1996. 
  
Tenint en compte que aquest Plenari va acordar el 19 d’octubre de 2011 la seva 
voluntat d’adherir-se a l’Associació de Municipis per la Independència quan aquesta 
estigués constituïda. 
  
Tenint en compte que en data 14 de desembre de 2011, a la ciutat de Vic, es va 
constituir formalment l’Associació de Municipis per la Independència i es van aprovar 
els seus estatuts, i vist el contingut d'aquests, el Ple municipal proposa l’adopció dels 
següents acords: 
  
Primer.- Adherir-se a l’Associació de Municipis per la Independència constituïda a Vic 
en data 14 de desembre de 2011. 
  
Segon.- Aprovar els Estatuts que regulen l’Associació. 
  
Tercer.- Facultar l'alcalde per signar els documents necessaris per a l’efectivitat dels 
precedents acords. 
  
Quart.- Delegar el regidor Àlex Acero i Xerta per representar aquest Ajuntament 
davant l’Associació amb totes les facultats que preveuenb els Estatuts. 
  
Cinquè.- Remetre certificat de l’acord a la presidència de l’Associació de Municipis 
per la Independència domiciliada al C. Ciutat, 1, 08500 Vic i també a la Direcció 
General d’Administració Local del Departament de Governació de la Generalitat de 
Catalunya. 
  
No obstant això, el Ple decidirà. 
  
El regidor Sr. Caldeira manifesta literalment el que segueix: Sobre aquesta moció, des 
de la CUP volem comentar dos aspectes: 
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El primer és que ens hauria agradat ser representats a l’associació pel màxim 
representant del consistori. Això no ha estat així i la persona delegada ha fet una gestió 
nefasta de les negociacions per aconseguir la majoria absoluta necessària per ser-hi 
presents. Ha estat tan mediocre que fins i tot ha posat en perill, no el fet de votar-se al 
Ple i guanyar, que encara desconeixem si serà així, sinó el simple fet d’arribar a Ple. Se 
n’ha parlat dues vegades a les comissions informatives i en els dos casos l’immobilisme i 
poca traça del representant de l’equip de govern en aquest tema ha estat remarcable. 
I el segon punt que volem comentar, malgrat la pèssima gestió, és el fet que ser de 
l’Associació de Municipis per la Independència per la CUP és clau atès el moment en 
què es troba el procés independentista. És per aquest motiu que vam canviar el sentit 
del nostre vot en la comissió informativa prèvia. L’AMI ens pot garantir suport jurídic i, 
especialment, és una eina de coordinació. 
Una probabilitat en la declaració d’independència, tal com ha passat recentment en la 
constitució de nous estats en el mapa europeu, és que aquesta ni es faci a la capital, ni 
es faci al Parlament i, pot passar, que la declarin càrrecs electes sense que aquests, 
necessàriament, siguin diputats. Per tant, l’AMI, és possible, pot tenir-hi un paper clau i 
és per tot això, i per la coordinació i el suport, que pensem que cal ser-hi. Amb tota la 
responsabilitat, el sentit del nostre vot serà a favor. 
   
El tinent d'alcalde Sr. Acero manifesta literalment el que segueix:  Gràcies, senyor 
alcalde. Agraeixo les intervencions realitzades, tant les favorables con les desfavorables. 
S'ha parlat del temps que ha passat des que s'aprovà en aquest Ple preadherir-se a 
l'AMI. Un cop l'Assemblea de l'AMI va decidir tirar endavant i aprovar els seus Estatuts 
a finals de desembre de 2011, han de passar tres mesos fins que Justícia hi dóna la 
conformitat. En aquells moments vam viure com l'Ajuntament de Mataró, que també 
havia aprovat la preadhessió, va ser dels primers a presentar de seguida la proposta 
d'adhesió; en no obtenir la majoria absoluta, la van tombar i no s'hi va poder adherir. 
És veritat també que amb els companys, alcaldes i regidors membres de l'AMI, vam 
mirar amb preocupació aquest fet i vam pensar que, a causa del risc, precipitar-se en 
aquest tema podria tenir un efecte pervers. En aquest sentit, tornaria a fer el que vaig 
fer, ja que es tractava que l'Associació agafés el gruix necessari per tirar endavant. 
En efecte, hi ha molts municipis que no paguen la quota perquè no hi estan adherits, hi 
estan vinculats però no adherits perquè han pres la mateixa decisió. 
La qüestió de la quota mai no ha estat un problema i tampoc la participació, perquè 
com he explicat abans el treball polític està fet, s'ha assistit a les assemblees, s'han fet 
aportacions, s'hi ha participat, s'han fet debats. No entraré en altres detalls, perquè 
estem per treballar de manera constructiva, potser un altre dia parlarem de les 
veritables raons per les quals es demana el meu relleu, perquè no s'ha explicat. 
Finalment recordar que el representant és l'alcalde, es ell qui delega aquesta tasca en la 
persona que consideri de confiança. Per altra banda, l'alcalde i jo hem estat parlant que 
està la porta oberta explícitament al grup d'ICV a assistir a les assemblees i als grups de 
treball que es convoquin, a efectes de vot serà un de sol per municipi, però estan 
convidats vostès a participar-hi. 
  
Sotmesa aquesta Moció a votació, s’aprova per majoria absoluta amb el 
sentit del vot següent: 
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Vots a favor: 4 vots de CiU, 1 vot Bloc Municipal, 3 vots d’ICV, 1 vot de la CUP i 1 
vot ERC 
Vots en contra: 4 vots del PSC i 2 vots PP 
  9.4 Moció per la supressió de la delegació i subdelegació del govern 
espanyol a Catalunya que presenta el Bloc Municipal.- El tinent d’alcalde Sr. 
Acero llegeix la següent Moció:  
 
 La regeneració de les institucions de Catalunya a partir de l’arribada de la democràcia 
s’ha produït de forma progressiva i ha suposat un avenç  en la normalització del nostre 
país. S’han mantingut, però, institucions de l’Estat a casa nostra com és el cas de la 
delegació del govern espanyol a Catalunya i les subdelegacions que hi ha a les capitals 
de província que representen, únicament, l’autoritat d’Espanya al nostre territori.   
  
Aquest braç del govern espanyol al nostre país, lluny de suposar un engranatge, una 
eina per coordinar diferents matèries i disciplines, s’ha convertit en una fiscalització 
política del procés de sobirania del poble català, en aquest sentit únicament.  
  
Actualment, la delegada del govern espanyol a Catalunya, María de los Llanos de Luna, 
està judicialitzant les accions que, democràticament, estan duent a terme els 
consistoris catalans en representació dels seus ciutadans i ciutadanes com a expressió 
de la democràcia.  
  
Catalunya és una nació que es manifesta, entre d’altres coses, amb els seus símbols i 
també en el respecte mutu i la posada en relleu de la nostra identitat com a element 
clau, com a columna vertebral de tota la convivència.  
  
La Sra. Llanos de Luna basa el seu mandat com a delegada del govern a subjugar els 
nostres símbols nacionals i acords democràtics de sobirania posant en perill la pau 
social i imposant els símbols espanyols que el poble català no se sent com a propis.  
  
A més, els ajuntaments som els responsables democràtics de la sobirania popular 
expressada pels ciutadans a través de les urnes, que ha d’estar, per davant de tot, per 
damunt de qualsevol legalitat imposada.   
  
La delegació del govern està portant als tribunals acords de Ple respecte a la declaració 
dels municipis com a territori lliure i sobirà i la necessitat de posar la bandera 
espanyola a la façana dels nostres ajuntaments, cosa que és un atac a la dimensió dels 
ajuntaments com a ens polítics, tractant-los com a uns mers ens administratius i 
negligint la seva vessant representativa.   
  
Això suposa un atac als sentiments de la majoria dels catalans i a la posada en perill de 
la convivència ciutadana, avui en pau.  
  
No ens trobem, doncs, davant d’un acte administratiu, sinó davant d’un atac a 
Catalunya impropi d’una institució que ha de vetllar pel progrés i per la pau social.   
Per tot el que s’ha exposat anteriorment, proposem al Ple Municipal els següents  
ACORDS: 
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1. Demanar la supressió de la delegació del govern espanyol a Catalunya, així com la de 
les subdelegacions que hi ha a Barcelona, Girona, Lleida i Tarragona, per obsoletes, 
inoperants i buides de competències.   
  
2. Demanar la retirada de tots els processos contenciosos iniciats per la delegació del 
govern espanyol a Catalunya o les respectives subdelegacions contra acords adoptats 
pels ajuntaments catalans manifestant posicionaments polítics en matèries d’interès 
general.  
  
3. Demanar respecte i reconeixement per la nació catalana, per la seva llengua, la seva 
cultura i els seus símbols.  
  
4. Comunicar aquest acord a la Delegació del Govern de l’Estat a Catalunya, a la 
Generalitat de Catalunya, al govern d’Espanya, al Parlament de Catalunya, al Parlament 
Europeu i a l’Associació de Municipis per la Independència.   
  
 No obstant això, el Ple decidirà. 
  
La regidora Sra. Moreno, en representació del grup municipal d’ERC, manifesta 
literalment el que segueix: ERC votarà  a favor d’aquesta moció, llevat ser conscients 
que no servirà de massa ja que és una moció per suprimir una administració que quan 
assolim la independència deixarà d’existir per ella mateixa. En els moments que ens 
trobem ara, la delegació de govern porta a terme certs tràmits com les del jurat 
d’expropiació, tràmits d’estrangeria, per la qual cosa no es pot anul·lar aquesta 
institució sense tenir ara com ara competències ni una altra instància a la qual acudir 
per fer aquestes gestions. El que s’ha de fer són passes per a la independència, no 
aquestes actuacions de cara a la galeria.  
  
El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta 
literalment el que segueix: Des de la CUP ens hem adherit a la moció perquè, tal com 
vam dir i presentar en l’anterior Ple, les delegacions de l’Estat espanyol als Països 
Catalans són una imposició estrangera amb l’únic objectiu de perpetuar l’ocupació i 
colonització espanyola que patim. 
  
I de motius que justifiquen el suara dit en tenim un reguitzell cada dia atès que la 
senyora Llanos de Luna, la virreina, exerceix a la perfecció el seu paper. A tall 
d’exemple, el dia dels Sants Innocents de 2012 vam tenir coneixement que la delegada 
del govern de l’Estat espanyol a Catalunya havia presentat un recurs contenciós 
administratiu contra l’acord del nostre Ple en què vam aprovar la moció per declarar 
Arenys de Mar territori català lliure i sobirà. 
  
O quan va prendre possessió del seu càrrec, que va anunciar que els seus objectius 
prioritaris serien fer més visibles al nostre país els cossos i forces de seguretat de 
l’Estat, obligar les institucions catalanes a penjar la bandera espanyola i defensar la 
presència de la llengua castellana a les nostres escoles. 
  
I darrerament, la setmana passada, quan va condecorar els militars de la División Azul, 
aquells militars espanyols que van col·laborar amb l’exèrcit nazi de Hitler. 
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Per aquests exemples, així com per aquells que no expliquem per no estendre’ns, a la 
CUP pensem que en el procés que en aquest moment històric està protagonitzant el 
poble català queda encara més de manifest que mai la inutilitat de les delegacions del 
govern espanyol a Catalunya, perquè aquest país no necessita cap delegació estrangera 
que ens tuteli, que ens negui els nostres drets fonamentals i que judicialitzi 
constantment la política que fem. 
  
És per això que des de la CUP vam presentar la moció per declarar “persona non 
grata” al municipi d’Arenys de Mar la delegada del govern espanyol a Catalunya, atesa 
la seva actitud hostil envers les decisions preses pel Ple d’aquest Ajuntament i per 
haver menyspreat amb la seva actuació i d’una manera reiterada la voluntat dels 
ciutadans i ciutadanes de Catalunya expressada democràticament a les urnes. 
  
El regidor Sr. Almansa manifesta literalment el que segueix: Un cop més es porta a Ple 
una moció que no va enlloc i que no té sentit. Demanar la supressió de la delegació i 
les subdelegacions és com demanar que no surti el sol un dia, és a dir, un impossible. 
Vulguem o no vivim en un pais que es diu Espanya, que es divideix en 17 comunitats 
autònomes i dues ciutats autònomes, i que cada una d'elles té la seva delegació i les 
corresponents subdelegacions. Això es així i ho continuarà sent. 
 
La regidora Sra. Balliu manifesta literalment el que segueix: Iniciativa fa mesos que 
s’adhereix i vota a favor de les mocions que fan referència a tot el procés de sobirania 
nacional i del dret a decidir del nostre país. Hem estat actuant de manera coherent i 
argumentant cadascun dels nostres passos en el procés. 
I continuarem essent coherents... i votarem a favor de la supressió de les delegacions 
de l’Estat espanyol i molt especialment de l’anul·lació dels processos contenciosos 
iniciats per la delegació del govern espanyol a Catalunya contra els acords adoptats 
democràticament pels ajuntaments. 
El sentit del nostre vot serà favorable. 
 
 Sotmesa aquesta Moció a votació, s’aprova per majoria absoluta amb el 
sentit del vot següent: 
  
Vots a favor: 3 vots de CiU, 1 vot del Bloc Municipal, 3 vots d’ICV, 1 vot de la CUP i 
1 vot ERC 
Vots en contra: : 4 vots del PSC  i 2 vots PP 
Vots d’abstenció:  1 vot del Sr. Roman Pascual, del grup municipal de CiU. 
  
 9.5 Moció que presenta el grup municipal de la CUP d’Arenys de Mar a 
favor de declarar la festa de Sant Joan com la festa nacional dels Països 
Catalans.- El regidor Sr. Caldeira llegeix la següent moció: 
 
Atès que els Focs de Sant Joan s’han celebrat des de fa segles arreu dels territoris de 
parla catalana, des del nord del Pirineu fins al sud del País Valencià, passant per les Illes 
Balears, la Franja, Andorra i l’Alguer. 
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Atès que els Focs de Sant Joan, encesos amb la Flama del Canigó des 1966 ençà, han 
contribuït com cap altra festa a conservar i transmetre les tradicions pròpies de la 
nostra nació. 
Atès que la celebració dels Focs de Sant Joan ha tingut sempre un caràcter social, 
col·lectiu i cerimoniós, fet que explica la seva continuïtat al llarg dels segles i la seva 
vigència actual, una vigència que l’ha fet sobreviure a les diverses situacions polítiques i 
socials i superar períodes històrics molt difícils al llarg del temps. 
Atès que el fet que la Festa de Sant Joan, festa arrelada a la major part dels territoris 
que formen els Països Catalans, pot contribuir a recuperar el sentit de nació d’una 
comunitat històrica com a símbol d’esperança. 
Per tot això que hem exposat, el grup municipal de la CUP de l’Ajuntament d’Arenys 
de Mar, proposa l’adopció dels següents acords: 
  
1.                  Donar suport a la iniciativa de reconèixer oficialment la Festa de Sant 
Joan com a Festa Nacional dels Països Catalans. 
2.                  D’una banda, demanar als governs dels respectius territoris de parla 
catalana que prenguin en consideració la iniciativa de declarar la Festa de Sant Joan la 
Festa Nacional dels Països Catalans, ja que és una tradició popular arrelada en una de 
les tradicions més antigues d’aquests territoris. I, de l’altra, demanar-los que 
emprenguin les accions necessàries per fer-la efectiva. 
3.                  Impulsar i facilitar la festa de rebuda de la Flama del Canigó a la nostra 
vila i fer-ne difusió. 
4.                  Fer arribar aquest acord a Òmnium Cultural, a 
flamacanigo@omnium.cat o al C/ Diputació, 276, pral., 08009 de Barcelona 
  
 Sotmesa aquesta Moció a votació, s’aprova per majoria absoluta amb el 
sentit del vot següent: 
  
Vots a favor: 4 vots de CiU, : 4 vots del PSC, 1 vot Bloc Municipal, 3 vots d’ICV, 1 
vot de la CUP i 1 vot ERC 
Vots en contra: 2 vots PP 
 
El president aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta. 
  
La secretària                                                             Vist i plau. 
                                                                                                            
L’alcalde           
  
  
  
  
  
  
 
 


